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JOC DE ECHIPĂ 

MARE, BUGET 

DE ECHIPĂ MICĂ
EDITORIAL. Dincolo 

de evoluţia entuziasmantă în faţa 

Rapidului, publicul gălăţean rămâne 

cu regretul că Oţelul nu reuşeşte să 

atragă sponsorii care să-i asigure 

stabilitatea fi nanciară necesară 

performanţei.  > pag. 02

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Numărul salariaților gălățeni activi dife-
Numărul salariaților gălățeni activi diferă 
în funcție de instituția care îi contabilizea-
ză. Nimeni nu poate oferi numărul exact, 
pentru că raportările se fac cu unele excepții 
legale. Dacă Direcția Județeană de Statisti-
că oferă o cifră mai aproape de cea reală, 
Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) 

dezvăluie numărul celor ce și-au luat și al 
doilea job.

Numărul salariaților gălățeni afl ați în 
evidența Statisticii este de 122.854 de persoa-
ne. Acest număr nu este însă exact, pentru că 
există și excepții - instituții care nu raportea-
ză: forțele armate și personalul asimilat.

Conform ITM Galați, în județ sunt 105.405 
salariați activi, iar numărul contractelor de 
muncă este de 122.062. Nici datele ITM nu 
refl ectă numărul exact al salariaților, pentru 

că nu includ entitățile care nu au obligația 
transmiterii datelor, precum instanțele de ju-
decată, polițiile, armata, penitenciarul etc.

Analizând cele de mai sus, reiese că numă-
rul comunicat de Statistică este mai apropiat 
de cel real al salariaților. În schimb, datele 
ITM ne spun câți gălățeni au optat să mun-
cească legal și la un al doilea job, aceştia fi ind 
aproape 17.000. Probabil însă că numărul lor 
este mult mai mare, dacă-i adăugăm pe cei 
care lucrează la negru... > pag. 07

Gălăţenii și al doilea job. 
Un oraș în căutarea echilibrului
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Cursul de schimb valutar

la data de 12.12.2025

MII DE GĂLĂŢENI, LA FESTIVALUL DE DATINI ŞI OBICEIURI  > SPECTACOL/03
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editorial
viaţa liberă
Joc de echipă mare, buget de echipă mică

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

V
ictoria senzaţională 
obţinută sâmbătă 
seara în Giuleşti, în 

faţa Rapidului, liderul la zi al 
campionatului, a reprezentat o 
mare surpriză pentru amatorii de 
fotbal... care n-au văzut meciul. 
Pe teren, în ciuda diferenţei 
de poziţii în clasament şi a 
pronosticurilor „specialiştilor“, 
cei care au  condus jocul şi au dat 
permanent tonul au fost fotbaliştii 
Oţelului, a căror evoluţie a fost 
cu o clasă peste mult mai bine 
cotaţii jucători ai giuleştenilor. 
Practic, nu victoria gălăţenilor a 
impresionat, pentru că surprize 
s-au mai văzut în fotbal, ci 
maniera în care a fost obţinută, la 

capătul unui joc controlat aproape 
în totalitate, cu excepţia a 15-20 
de minute din repriza secundă, 
când gazdele au pus ceva presiune 
la poarta Oţelului, fără a avea însă 
mari realizări.

Dincolo de succesul de sâmbătă 
şi evoluţia entuziasmantă a 
echipei pregătire de Laszlo Balint, 
publicul gălăţean rămâne cu un 
mare regret. Formaţia de la malul 
Dunării nu reuşeşte să adune în 
jurul ei sufi cienţi sponsori, care 
să-i asigure stabilitatea fi nanciară 
necesară performanţei. Fundaşul 
Paul Iacob, autor al unui gol de 
manual, o „folha seca“ cum rar 
se vede pe stadioanele româneşti, 
chiar s-a plâns, la interviurile de 
după meci, că jucătorii Oţelului 
n-au mai fost plătiţi de ceva 
vreme. Şi chiar dacă promisiunile 

conducătorilor clubului că 
salariile vor fi  achitate în această 
săptămână se vor adeveri, 
nesiguranţa în privinţa banilor 
rămâne o problemă majoră a 
grupării gălăţene. Şi nu de ieri, 
de azi. Este clar că suma alocată 
Oţelului de Primărie nu este 
sufi cientă pentru o performanţă 
de vârf, iar sponsorii nu se 
înghesuie, în ciuda faptului că 
fi rme cu bani există destule în 
Galaţi. 

Acest lucru a dus, în vară, 
la pierderea întregii osaturi a 
echipei care se conturase în 
sezonul trecut, în prim-plan 
cu Cisotti, ajuns să fi e unul 
dintre cei mai buni jucători de 
la FCSB, împreună cu care au 
plecat Maciel, Teles, Miguel Silva, 
Bourard, Cisse, Stevanovici, 

Maftei, Tănasă, ca să-i amintim 
doar pe titulari.

Iar acum, în pauza de iarnă, 
sunt posbile din nou plecări, 
evident dintre jucătorii care au 
impresionat inclusiv în Giuleşti. 
Primul vizat este căpitanul 
Lameira, afl at anul trecut în umbra 
lui Cisotti, care a explodat în acest 
sezon, în primul rând prin viziunea 
jocului, urmat de Joao Paulo, 
jucător califi cat la Mondiale şi a 
cărui cotă a crescut exponenţial. 
Se pare că există oferte şi pentru 
Nuno Pedro, Conrado sau Paulinho.

Drept urmare, este posibil să 
urmeze o nouă reconstrucţie. 
Întrebarea este până când! Pentru 
că suporterii gălăţeni chiar îşi 
doresc o nouă performanţă, mai 
ales că de la titlul din 2010-2011 a 
trecut ceva vreme...   .

D.C. 
Predescu

“
Avem două vieţi,        

iar a doua începe 

când realizăm              

că avem doar una

CONFUCIUS

sinaxar
15.12.2025

Sf. Sfi nţit Mc. Elefterie, ep. u

Iliriei; Sf. Mc. Antia și Suzana

u Din fericire, suntem în 
acea perioadă din an în care, 
într-un fel sau altul, ne amintim 
de Divinitate, mai des decât de 
„oamenii fără niciun Dumnezeu“. 
Cel puţin aşa îmi place să cred. 
Între două gânduri de genul 
ăsta, apare câte o ştire de presă 
precum cea publicată de Digi24.
ro, al cărei titlu sună promiţător 
şi provocator: „Misterul stelei care 
a anunţat naşterea lui Iisus: un 
cercetător al NASA oferă o posibilă 
explicaţie şi are legătură şi cu 
China.“ Am tot sperat ca articolul-
revelaţie să fi e o glumă. Credeam 
că enoriaşul bisericuţei mici de 
lemn de la NASA face trimitere 
la „China cea de taină“. Aiurea! El 
chiar vorbeşte serios, cum ar veni. 
Dacă l-aş cunoaşte pe cercetător, 
în aşa hal încât să-mi permit 
glume cu el, l-aş întreba, de la 
obraz, precum cei de la Sport.ro: 

„Iisus se naşte! Îl vrei la Steaua?“ Din 
păcate, nu suntem intimi, deci 
nu-mi pot permite neobrăzarea.

Ideea articolului este că 
„astronomii au dezbătut adevărul 
din spatele Stelei din Betleem timp de 
secole. Acum, un om de ştiinţă de la 
NASA susţine că a prezentat prima 
teorie cu baze ştiinţifice capabilă 
să explice mişcarea ciudată a acelei 
lumini pe cer, aşa cum este descrisă 
în Biblie. Răspunsul, sugerează 
cercetătorul NASA, ar putea implica 
o cometă care a fost foarte aproape 
să se prăbuşească pe Pământ cu 
puţin peste 2.000 de ani în urmă.“
În afară de titlu, China nu mai 
este pomenită, ceea ce mă face 
să cred că autorul revelaţiei de la 
NASA se foloseşte de Steaua din 
Betleem, care a strălucit deasupra 
Pământului, pentru a-l înţepa pe 
Xi Jinping, care nu mai vrea să 
exporte pământuri rare în SUA.

La o micuţă petrecere, la el 
acasă, omul de ştiinţă american 
a încercat să facă lumină în 
acest caz, povestindu-le celor 
doi prieteni de grătar şi pahar 
cum stă treaba cu steaua care a 
vestit naşterea lui Iisus. Întrebat 
de unul dintre ei ce trebuie 
făcut, ca să scape mai repede 
de mahmureală, savantul de 
la NASA a răspuns tranşant: 
„Dumnezeu ştie!“

Încă mă mir că tabloidele 
întârzie publicarea ştirii că 
Iisus regretă că a ales ca dată de 
naştere 25 decembrie, care, ca un 
făcut, nu născut, pică în aceeaşi zi 
cu... Crăciunul! Motiv pentru care 
ziua de naştere a Mântuitorului 
trece aproape neobservată. 
Slavă Domnului că Guvernul a 
stabilit, şi anul acesta, ca ziua de 
25 decembrie să fi e „sărbătoare 
legală“! .

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (XI)

divina

nec plus ultra
ULTIMA VIOARĂ

ION ZIMBRU                                                         (HOLOCAUST) 

Am pus pe foc atâtea lemne de Vioară,

fără să am vro Îndurare, vreun Regret...

mereu-mereu l-aud pe nenea Stradivarius

cum lăcrămează şi mă roagă, poate cred

că am lăsat fără cântare tot Pământul,

fără măcar un sacrosanct mi-re-la-sol...

iar Viitorul va să umble printr-o Lume

cu snobi... cu fi are... şi cu tot Trecutul gol!

Aud şi-acum cum văpăierea de atuncea

înfăşura-n cenuşă Tot, încet-încet:

şi tril şi scâncet şi plânsoare-ntru nădejde, 

horă şi sârbă, vals, tangou şi menuet!

Ce holocaust şi cruzime... şi ce tângă

dinspre Walkirii, dinspre Zei, spre lutieri!

Am dat la fl ăcări chiar şi ultima Vioară...

şi-acum e Tot numai Nimic... şi Nicăieri! 

şi ţara se piaptănă
Slavă Domnului că Iisus s-a născut 

într-o zi de sărbătoare legală!

baba arde

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
i auzit, Marghioalo? - zice 
Costică. Ai auzit, Costică? 
- zice Marghioala. Am 

auzit! - răspunde Marghioala. 
Am auzit! - răspunde Costică. 
Şi ce părere ai? - spune 
Marghioala. Şi ce părere ai? - 
spune Costică.
Se lasă o tăcere devastatoare, 
mai mult decât sepulcrală! 
Se lasă o tristeţe mai abitir 
decât la înmormântarea unui 
privighetor! Noaptea devine 
apăsătoare! Nu se aude decât 
Lacrima din Icoana cu Maria 
şi Fiul lui Dumnezeu! Şi nu 
se aude decât Perfecţiunea 
Paingului Milenar, transmis 

din aproape în aproape! Şi nu 
se aude decât Înţelepciunea 
Şarpelui de Casă, şi acesta la fel 
de Milenar şi la fel de transmis 
din aproape în aproape! Şi nu se 
aude decât Respiraţia Haosului 
dintre Tot şi Nimic! Nu se vede 
decât Steaua Perpendiculară 
a văduvei Mânătarcă! Şi 
nu se vede decât Steaua 
Perpendiculară a văduvului 
Cicoare! Perpendiculare şi 
Bătrâne, abia-abia târându-se 
spre Capătul dinspre Apus!
Sigur că da! Sigur că da! Aprob 
pozitiv, cum a spus mucalitul 
din Haimanale! - huruie 
Costică. Sigur că da! Sigur că 
da! Şi eu aprob tot la fel de 
pozitiv, cum a stabilit nenea 
Iancu! - huruie şi Marghioala! 

Totul trebuie să funcţioneze 
ca un Joc de Şah! - decretează 
Cicoare. Şi eu cred tot astfel! 
- decretează Marghioala. 
Democraţia asta găunoasă, 
păguboasă, puturoasă, 
amăgitoare şi încurajatoare a 
existenţei la limita Infracţiunii 
şi Nesimţirii trebuie dată 
Afară de pe Planetă! - conchide 
Costică Cicoare! Nec Plus 
Ultra! - încheie şi Marghioala 
Mânătarcă.
Moşnegelul ia tocul şi călimara 
şi Catastiful Nemuririi din 
sertarul scrinului, îşi drege 
coardele, se uită la Icoana cu 
Maria şi începe să scrie şi să se 
îngâne aşa!
„Au dat salcâmii în mugur, 
Marie!/ oare să cred că a venit 

primăvara? oare-i/ dezlegare la 
fl uturi şi chemare la rătăcire/ 
prin liniştile şi prin adâncimile 
vioarei?// Au dat salcâmii în 
frunză, Marie!/ una câte una, 
vioarele se suie şi coboară/ 
să-şi aşeze glasurile! cică vor 
să înceapă/ primul concert 
pentru rochia de seară!// Au 
dat salcâmii în fl oare, Marie!/ 
fructele caută loc printre 
vioare şi fl uturi,/ să asculte şi să 
crească până la toamnă,/ poate 
le auzi şi poate vii să le scuturi!// 
Au dat salcâmii în păsări, 
Marie!/ câtă fi larmonică în 
lumea aceasta (ne)curată/ începe 
să cânte pentru rochia fără 
capăt!.../ hai, deschide! salcâmii 
vin să te vadă!”//… (Stai să vezi 
continuarea!)  .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

maxime
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Emoţie, 
credinţă 
şi colinde, 
la Dunărea 
de Jos

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cea mai frumoasă colindă 

a copilăriei noastre, „O, ce 

veste minunată!”, s-a înălţat 

din glasurile unite a mii de 

gălăţeni, la Festivalul de Datini 

și Obiceiuri de Crăciun și Anul 

Nou „Tudor Pamfi le”. A fost unul 

dintre cele mai emoţionante 

momente ale primei zile de 

festival, un adevărat maraton de 

tradiţii, autenticitate şi credinţă 

la Dunărea de Jos. „Nici într-o 

altă limbă n-a încăput Iisus 

Hristos ca în colindă!”, avea să 

mărturisească Înaltpreasfi nţitul 

Părinte Casian, Arhiepiscopul 

Dunării de Jos. 

Neîncăpătoare! Aşa a fost 
Sala Sporturilor pentru miile de 
spectatori care şi-au dorit să se 
bucure sâmbătă, 13 decembrie 
2025, de prima zi a la Festivalului 
de Datini și Obiceiuri de Crăciun 
și Anul Nou „Tudor Pamfi le”. În 
ciuda eforturilor organizatori-
lor - Consiliul Judeţean Galaţi și 
Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos”, în parteneriat cu Arhiepi-
scopia Dunării de Jos - sala s-a 
dovedit prea mică pentru fl uviul 
de oameni care şi-ar fi  dorit să 
intre!

 „E lume multă și de ea, 
în Cer, Dumnezeu 
ascultă!” 

Adevărul acestor cuvinte pro-
funde a fost rostit de unul dintre 
sutele de colindători veniţi la Ga-
laţi din Neamţ, Maramureş, Bis-
triţa-Năsăud, Bacău şi Suceava! 

Pe fi ecare dintre grupurile de 
urători - dar mai cu seamă pe in-
vitatul special al festivalului, Şte-
fan Hruşcă - i-a primit cu vorbe 
iscusite şi căldură Văru’ Săndel, 
îndrăgitul actor Sandu Pop. 

După cum era şi fi resc, gazde-
le - Ansamblul Folcloric „Doina 
Covurluiului” - au deschis spec-

tacolul colindelor şi al datinilor 
de Crăciun şi de Anul Nou. 

Școala Rădăcinilor Străbune 
a venit din Maramureș cu un 
crâmpei de şezătoare în post. O 
rânduială care merită cunoscută 
şi dusă mai departe. 

Ansamblul Folcloric „Codrii 
Neamţului” a umplut scena cu 
alai de urători şi de măşti, dar şi 
cu cele mai simpatice şi mai poz-
naşe Căpriţe din tot Festivalul. Nu 
că Urşii nemţeni - mulţi şi mari 
- ar fi  fost mai puţin năzdrăvani! 
De la Neamţ a venit şi cea mai 
frumoasă urare pe care am au-
zit-o în tot festivalul: „Cu un struţ 
de busuioc/ Să aibă gazda noroc!/ 
Şi c-un struţ de mintă creaţă/ Să 
aibă Galaţiul viaţă!”. 

Spectacolul a continuat cu o 
salbă de colinde şi tradiţii aduse 
de „Cununiţa” şi „Belciugarii” din 
Ilva Mare, Bistriţa-Năsăud. Sub jo-
cul Caprelor şi-al Cerbilor, scena 
a rezistat… eroic! „Cât e Soarele 
de sus/ Capre ca la Ilva nu-s!”, de 
asta chiar ne-am convins! 

Fără exagerare, pentru „Ur-
sul” din Dărmănești, Bacău, ar fi  
fost necesară o scenă de două ori 
mai mare, cel puţin! Şi o sală pe 
măsură, ca să-şi facă loc prin mul-
ţimea de spectatori toată parada 
„Moş Martinilor”! Ritm, farmec 
şi tradiţie! Vorba lui Văru’ Săndel, 
a fost mai lungă ieşirea din scenă 
decât programul artistic! Tobele 
au răsunat mult şi bine în urma 
lor! 

Bucovina şi-a trimis la Galaţi, 
cu frumoase colinde, cu înţelep-
te urări, cu Pluguşor, jocuri de 
Căpriţe şi de Urşi, un mândru şi 
bogat alai - Ansamblul „Arcanul 
USV” Suceava (grup al Universi-
tăţii) şi Ansamblul „Gura Izvoru-
lui” din Vatra Moldoviţei.

Dintr-un asemenea regal de 
tradiţii româneşti nu puteau lip-
si colacii rumeni, pe care oaspe-
ţii au ţinut să-i închine gazdelor! 
Motiv pentru care au fost invitaţi 
pe scenă preşedintele Consiliului 

Judeţean Galaţi, Costel Fotea, şi 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos.

 „Poporul credincios 
e icoana lui Hristos!” 

„Să-mi daţi voie, iubiţi colin-
dători, ca să spun că sunteţi - real 
- icoana Nașterii Domnului Iisus 
Hristos. Că rama de aur a inimii 
pe care scrie Iisus Hristos e sufl e-
tul creștinului de la Dunărea de 
Jos. Dunărea de Jos adapă tradi-
ţia! Dunărea, care - la Bobotează - 
este Iordanul României la Galaţi”, 
a spus ierarhul locului. 

Pentru că 13 decembrie este 
ziua Sfântului Mitropolit Dosof-
tei al Bucovinei și al limbii româ-
ne, Părintele Arhiepiscop Casian 
a mărturisit: „Nici într-o altă lim-
bă n-a încăput Iisus Hristos ca în 
colindă! Spuneţi-le nepoţilor care 
sunt în Anglia, în Germania, în 
America, în Australia: nici într-o 
limbă Hristos n-a intrat în colin-
dă ca la poporul român!”. 

Amintind de Catedrala Mân-
tuirii Neamului şi de uriaşa ei 
icoană, făurită din mozaic, Ar-
hiepiscopul Dunării de Jos a ex-
clamat: „Dumneavoastră sunteţi 
pietricelele de aur ale megaicoa-
nei Nașterii lui Iisus Hristos. Cea 
de la Catedrala Mântuirii Nea-
mului este pusă pe pereţi, icoana 
creștinului de la Dunărea de Jos e 
în inima românismului, a unită-
ţii și a creștinismului, cu pace în 
Răsăritul și Apusul Europei, şi în 
toată lumea. Nașterea lui Hristos 
să ne fi e de folos!”. „Rugăciunea 
mea este glasul unui copil”, a mai 
spus chiriarhul Dunării de Jos, 
oferind microfonul unei copile 
din alaiul de colindători. Fetiţa 
a rostit pentru întreaga sală: „Ii-
suse Hristoase, prunc nevinovat, 
uită-Te la toată lumea adunată! 
Revarsă pace! Minte sănătoasă! 
Şi bătrâneţe uşoară la toţi cei 
pentru care anii au început să 
fi e o povară! Slăvim Naşterea Ta 
minunată!”.

„Microfoanele sunt inimile 
dumneavoastră!”, a îndemnat În-
altpreasfi nţitului Părinte Casian, 
invitând artiştii de pe scenă şi pu-
blicul - aproape 4.000 de oameni - 
să interpreteze împreună cea mai 
frumoasă colindă a copilăriei, „O, 
ce veste minunată!”.

 Ce înseamnă tradiţiile 
şi autenticitatea 

„Astăzi nu este despre Moș 
Crăciun, este despre cea mai fru-
moasă minune pe care a trimis-o 
Dumnezeu pe Pământ: Nașterea 
lui Iisus Hristos. Mă bucur enorm 
de mult să văd o sală atât de plină, 
dar îmi pare rău că nu au reușit 
să intre și ceilalţi care au fost afa-
ră și ar fi  vrut să participe. Să ne 
bucurăm cu toţii de tradiţiile și 
de obiceiurile poporului român, 
de colinde. Vă felicit, dragi gălă-
ţeni, că v-aţi adus copiii la acest 
spectacol, să vadă ce înseamnă 
cum arată poporul român şi ce 
înseamnă autenticitatea”, a spus 
preşedintele Costel Fotea.

 Recital Ştefan Hruşcă 
„N-am mai văzut Sala Sportu-

rilor aşa de plină de pe vremea 
spectacolelor Cenaclului Flacă-
ra”, s-a minunat Ştefan Hruşcă, la 
vederea miilor de spectatori care 
aşteptau recitalul său. Artistul 
şi-a amintit că în oraşul nostru 
a avut loc „Gala 1000”, un eveni-
ment de neuitat pentru acele vre-
muri. Poate tocmai de aceea ne-a 
oferit un dar de sufl et: cântecul 
„Rugă pentru părinţi”, pe versuri-
le poetului Adrian Păunescu. 

Colindele lui Ştefan Hruşcă au 
umplut sala şi sufl etele de lumi-
nă şi de bucuria Crăciunului şi a 
Anului Nou. 

Festivalul „Tudor Pamfi le” a 
continuat duminică, 14 decem-
brie, pe esplanada Catedralei, 
după Sfânta Liturghie. Au colin-
dat ansamblurile venite din ţară, 
alături de grupuri folclorice din 
judeţul Galaţi. .

MII DE GĂLĂŢENI, LA FESTIVALUL DE DATINI ŞI OBICEIURI  .  AUTENTICITATE

 IMPLICAREA, 

PREMIATĂ 

LA „GALA 

VOLUNTARILOR”
STUDENŢI. Facultatea 

de Istorie, Filosofi e și Teologie 

organizează marţi, 16 decembrie, 

de la ora 12.30, „Gala voluntarilor”, 

eveniment dedicat studenţilor 

implicaţi în activităţi de voluntariat 

în anul universitar 2024-2025. 

Manifestarea are ca scop 

recunoașterea implicării civice 

și promovarea solidarităţii în 

rândul tinerilor.Evenimentul se va 

desfășura concomitent cu acţiunea 

fi lantropică „Daruri de Crăciun 

pentru copii și bătrâni”, subliniind 

legătura dintre voluntariat și sprijinul 

concret acordat comunităţii.Alături 

de studenţii Facultăţii de Istorie, 

Filosofi e și Teologie, vor participa 

și elevi ai Colegiului Naţional 

„Costache Negri”, implicaţi activ în 

proiectul fi lantropic dedicat copiilor 

și vârstnicilor. Prezenţa acestora 

evidenţiază importanţa colaborării 

dintre mediul universitar și cel 

preuniversitar în formarea spiritului 

civic și a responsabilităţii sociale.

Prin „Gala voluntarilor”, organizatorii 

își propun să aducă în prim-plan 

exemplele de bună practică și 

să încurajeze implicarea tinerilor 

în proiecte cu impact social, 

contribuind astfel la consolidarea 

unei comunităţi solidare și 

generoase.  .  Tatiana Dumitru

G l i C l i i f l i i il
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Cum a reuşit un fals 
preot să-şi facă biserică, 
fiind sub supraveghere
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un tânăr din Galaţi, care în 

urmă cu aproape trei ani a fost 

condamnat cu suspendare 

pentru că păcălea oameni 

spunându-le că este preot și 

cerându-le bani pentru a ridica 

o biserică, se afl ă din nou în 

centrul unei anchete a poliţiei. 

Individul practică mai departe 

această meserie, sub paravanul 

unei asociaţii înfi inţate de 

un preot dat afară din BOR. 

A și izbutit să-și menţină și 

chiar să-şi crească numărul 

enoriașilor care îi vin la slujbe, 

în lăcașul de cult pe care și l-a 

ridicat la Filești. 

Ionuţ Chiriţă a intrat ofi cial în 
atenţia opiniei publice în urmă 
cu circa patru ani, când împotri-
va sa au fost formulate acuzaţii de 
înșelăciune. Tânărul, pe atunci 
în vârstă de 20 de ani, obișnuia 
să umble din casă în casă în haine 
preoţești și să ceară donaţii de la 
enoriași, cărora le spunea că vrea 
să ridice un lăcaș de cult, undeva 
pe strada Grădina Veche. Mulţi 
au crezut în intenţia tânărului și 
i-au dat sume mari de bani, Chi-
riţă susţinând la un moment la că 
ar fi  strâns chiar 40.000 de lei.

 Oamenilor, care i-au deschis 
ușa mai ales la Crăciun și Bobo-
tează, nu le-a fost greu să pice în 

plasă, pentru că ”preotul” își jus-
tifi ca statutul cu apartenenţa la 
diverse asociaţii religioase. Odată 
ca să nu poată fi  ”verifi cat” local 
și, în a doilea rând, să-și consoli-
deze poziţia și să convingă mai 
ușor. În paralel, astfel de campa-
nii de strângere de fonduri derula 
și pe Facebook, prin intermediul 
mai multor pagini de socializare, 
unde numărul binevoitorilor era 
și mai mare.

 A fost însă reclamat la Poliţie, 
reţinut, arestat și judecat pentru 
înșelăciune, fals material în în-
scrisuri ofi ciale și exercitare 
fără drept a unei profesii. Ionuţ 
Chiriţă, care se pretindea ”preot 
în cadrul Patriarhiei Ortodoxe 
a Naţiunilor de la Paris și în ca-
drul Fundaţiei ”Sfântul Ioan Bo-
tezătorul” din Brașov, a primit o 
condamnare de 1 an și 9 luni cu 
suspendare. Prin sentinţa dată 
de Judecătoria Galaţi în ianuarie 
2023, Chiriţă era pus sub supra-
veghere timp de trei ani, interval 
în care trebuia să presteze și 70 
de zile de muncă în folosul co-
munităţii, la Spitalul de Urgen-
ţă sau la o societate din cadrul 
Primăriei Galaţi. Era liber, supus 
câtorva condiţii asupra cărora 
trebuia să vegheze Serviciul de 
Probaţiune Galaţi, același care 
cerea, în martie 2024, încetarea 
executării obligaţiei de prestare 
a muncii în folosul comunităţii 
de către condamnatul Chiriţă. 

Totuși, termenul de trei ani de 
supraveghere rămânea și este în 
continuare valabil. Asta nu l-a 
împiedicat pe falsul preot să-și 
continue ”lucrarea”. 

 Și-a făcut biserică 
la Filești 

În 2025, Ionuţ Chiriţă con-
tinuă să slujească. Nu mai este 
preot nici la Patriarhia Ortodoxă 
a Naţiunilor de la Paris și nici în 
cadrul Fundaţiei ”Sfântul Ioan 
Botezătorul”, de unde a demisio-
nat imediat după ce a fost ares-
tat, în 2021. Acum este preot cu 
”drept de slujire” dat de un ONG 
din judeţul Vrancea - Asociaţia 
Religioasă a Comunităţilor Drept 
Slăvitoare ale Răsăritului, asocia-
ţie înfi inţată în urmă cu tei ani, 
care propovăduiește ”tradiţia or-
todoxă veche și străveche”. Și nu o 
face oricum, ci organizat, în car-
tierul Filești, unde a luat fi inţă 
Parohia „Sfânta Cuvioasă Paras-
cheva, Sfântul Ierarh Nectarie și 
Maica Domnului Prodromiţa”. 

 În lăcașul despre care nu este 
foarte clar dacă a fost ridicat cu 
aprobările administrative și ecu-
menice în vigoare, face slujbe și 
ofi ciază tot felul de servicii reli-
gioase. În paralel, sub mai multe 
conturi pe reţele de socializare, 
unele în nume personal, altele sub 
cel al parohiei unde slujește, pre-
otul Chiriţă continuă să fi e activ 
și să-și promoveze ”menirea”,în 

numele asociaţiei de la Focșani. 
O asociaţie înfi inţată de contro-
versatul preot Giorgică Vatră, ca-
terisit de Arhiepiscopia Buzăului 
și Vrancei în urmă cu un deceniu, 
ca urmare a unui scandal în cen-
trul căruia a ajuns din cauza unor 
afaceri interzise de statut. 

 Poliţia, din nou pe fi r 
Legitimitatea activităţii și nu 

în ultimul rând a veniturilor 
preotului Chiriţă, aparent deloc 
modeste, dat fi nd că tânărul are 
gusturi deloc ieftine, vor intra 
din nou în atenţia autorităţilor. 
Poliţia Galaţi a anunţat deschide-
rea unei anchete, precizând că va 
face verifi cări în ceea ce privește 
persoana și activitatea tânărului 
găsit vinovat de escrocherie în 
formă continuată.

 ”Poliţiștii din cadrul Inspecto-
ratului de Poliţie Judeţean Galaţi 
s-au autosesizat și efectuează ve-
rifi cări în vederea stabilirii situ-
aţiei de fapt a identităţii persoa-
nei în cauză și a împrejurărilor în 
care aceasta desfășoară activită-
ţile semnalate, precum și pentru 
dispunerea măsurilor legale care 
se impun. În acest context, reco-
mandăm cetăţenilor să manifeste 
prudenţă și să sesizeze de îndată 
organele de poliţie, în cazul în 
care observă fapte sau comporta-
mente suspecte“, a transmis IPJ 
Galaţi, la fi nele săptămânii trecu-
te. . foto Facebook

SUSPICIUNI DE SERVICII RELIGIOASE ILEGALE  .  RECIDIVĂ

Sistem 
automatizat 
de irigaţii 
la Tecuci

INVESTIŢIE. La Tecuci este 

implementat un nou sistem municipal 

de irigaţii, în cadrul proiectului „Dez-

voltarea infrastructurii TIC prin sisteme 

inteligente de management local”, cu o 

valoare de 2.929.007 lei, bani din fon-

duri europene nerambursabile. Siste-

mul va funcţiona automatizat, va reduce 

consumul de apă și va face întreţinerea 

zonelor verzi mai efi cientă. Lucrările au 

în vedere suprafaţa de 91.605 de metri 

pătraţi de spaţii verzi din oraş, inclusiv 

Parcul „Regina Elisabeta” şi străzile 

principale. .   V.L.

 PRIMARUL 

COMUNEI 

SMÂRDAN 

ANUNŢĂ CREŞTERI 

DE TAXE ŞI NOI 

MĂSURI FISCALE

BUGET. Silviu Zinica, 

primarul comunei Smârdan, a 

anunţat pe reţelele de socializare că 

odată cu validarea pachetului fi scal 

asumat de guvern, care permite 

primăriilor să crească taxele și 

impozitele, vor exista modifi cări în 

bugetul local. Primarul a explicat că 

va fi  majorată taxa de colectare și 

depozitare a deșeurilor menajere, 

motivând astfel: „În acest moment, 

comuna Smârdan pierde anual 

aproximativ un kilometru de 

asfalt prin subvenţionarea acestui 

serviciu. Chiar și cu această 

creștere, taxa tot va avea un 

nivel mai mic raportat la cantitate 

decât taxele colectate în acest 

an de celelalte localităţi din zona 

metropolitană.”Totodată, va fi  

introdusă o taxă pentru sterilizarea 

și microciparea câinilor din 

comună. În schimb, taxa de 1 leu 

pentru iluminatul public va rămâne 

neschimbată.Primarul a mai 

anunţat că, din 2026, instituţia va 

prioritiza dezvoltarea comunei și 

eliberarea autorizaţiilor și avizelor 

pentru persoanele fi zice sau 

juridice care au un comportament 

exemplar în privinţa plăţii obligaţiilor 

fi scale individuale. De asemenea, 

va fi  organizat un concurs prin care, 

prin tragere la sorţi, vor fi  premiate 

persoanele care își plătesc integral 

contribuţiile până la 31 martie 2026.  

.Tatiana Dumitru 

IIDIVĂ
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Colinde româneşti 
şi obiceiuri din străbuni,                                       
în faţa Catedralei

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Credincioșii care au participat 

duminică, 14 decembrie, la 

Sfânta Liturghie ofi ciată în 

Catedrala Arhiepiscopiei Dunării 

de Jos, s-au putut bucura de 

spectacolul colindătorilor veniţi 

la Galaţi din Maramureş, Neamţ, 

Bistriţa-Năsăud, Bacău şi 

Suceava.

Evenimentul s-a desfășurat în 
cadrul Festivalului de Datini și Obi-
ceiuri de Crăciun și Anul Nou „Tu-

dor Pamfi le”, organizat de Consiliul 
Judeţean Galați și Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos”, în parteneriat cu 
Arhiepiscopia Dunării de Jos. Fes-
tivalul, ajuns la a 34-a ediţie, are 
ca scop promovarea tradițiilor și 
a obiceiurilor româneşti specifi ce 
sărbătorilor de iarnă.

După spectacolul de neuitat 
oferit gălăţenilor în prima zi de 
festival, sâmbătă, 13 decembrie, 
la Sala Sporturilor, ansamblurile 
şi grupurile folclorice sosite la Ga-
laţi au mers la colindat pe espla-
nada Catedralei Arhiepiscopale. 
Aici au fost primiţi şi aplaudaţi 

cu căldură de toţi cei prezenţi - 
credincioși şi preoți - în frunte cu 
principalele gazde ale evenimen-
tului: Înaltpreasfi nțitul Părinte 
Casian, Arhiepiscopul Dunării 
de Jos, Costel Fotea, președintele 
Consiliului Judeţean Galaţi, și 
Vali Viorel Sandu, managerul 
Centrului Cultural.

Gălăţenii au fost încântaţi de 
momentele artistice oferite de co-
lindători. „Este impresionant că 
putem vedea, aici, acasă la noi, 
tradiții din toată țara. Eu nu am 
posibilitatea să călătoresc, mai 
ales în Maramureș, unde știu 

că e patria tradițiilor. Suntem 
impresionați să le vedem astăzi 
aici și mă bucur că și cei mici pot 
vedea astfel jocul urșilor sau alte 
obiceiuri uitate astăzi. Transmit 
sănătate și sărbători fericite tutu-
ror”, ne-a spus o spectatoare.

Ediţia din acest an a Festiva-
lului de Datini și Obiceiuri de 
Crăciun și Anul Nou s-a încheiat 
cu programul artistic susținut 
la Catedrală, iar musafirii veniți 
din țară se vor întoarce la casele 
lor pentru a sărbători, așa cum 
se cuvine, Crăciunul.  . foto 

Arhi episcopia Dunării de Jos

ULTIMA ZI A FESTIVALULUI DE DATINI ȘI OBICEIURI DE CRĂCIUN ȘI ANUL NOU . TRADIŢII

O FEMEIE 

A MURIT DUPĂ CE                     

A TRAVERSAT 

LA ÎNTÂMPLARE

VICTIMĂ. Un accident 

mortal a avut loc la Pechea, în 

cursul serii de vineri, 12 decembrie, 

o mașină lovind o femeie care se 

angajase în traversarea străzii. 

Aceasta ar fi  apărut brusc în faţa 

mașinii al cărei șofer, pe fondul 

vizibilităţii reduse, nu a observat-o 

la timp. Femeia s-a ales cu leziuni 

extrem de grave și a fost găsită 

inconștientă la faţa locului de către 

echipajul SMURD, care a încercat 

să o resusciteze zeci de minte cu 

ajutorul unităţii de terapie intensivă 

mobilă. Din păcate, victima, în 

vârstă de 56 de ani, nu a răspuns 

manevrelor de resuscitare și a fost 

declarat decesul. Poliţia Rutieră a 

deschis o anchetă pentru ucidere 

din culpă, urmând să stabilească 

circumstanţele exacte în care s-a 

produs accidentul și dacă şoferul 

îndeplinea toate condiţiile pentru 

a se urca la volan.  . Mariana 

Constandache

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Proiecţia la Galaţi a fi lmului 
românesc „Pădurea de molizi”, în 
prezenţa regizorului Tudor Giur-
giu, ar fi  meritat, cu siguranţă, 
un public mai numeros! Dar pro-
funzimea discuţiei care a urmat 
vizionării şi calitatea spectatorilor 
au contat mai mult decât locurile 
rămase goale în actuala sală a Tea-

trului Dramatic „Fani Tardini”, de 
la Casa de Cultură a Studenţilor.

„Pădurea de molizi” nu e, pro-
babil, un fi lm pentru o seară de 
vineri. Profund (şi) răscolitor, e un 
fi lm pentru viaţă. Pentru istoria 
pe care suntem datori să o cunoaş-
tem… ca să nu o repetăm. Povestea 
masacrului de la Fântâna Albă se 
împleteşte cu aceea a românilor 
deportaţi în Siberia. Şi îţi rămâne 
în sufl et colindul din fi lm: „Cresc 

nămeţii, Doamne, şi pierim/ Fără 
cruce, fără ţara, Velerim”. La fel ca 
adevărul puternic: războiul nu se 
termină când tac armele, războiul 
continuă în noi, în mintea şi în ini-
ma noastră.

N-am să povestesc nici fi lmul, 
nici discuţia care a urmat, pre-
fer să-i dau cuvântul regizorului 
Tudor Giurgiu: „Vineri seara am 
avut proiecție «Pădurea de molizi» 
la Galați, dublată de una din cele 

mai bune conversații despre fi lm, 
responsabilitate, relația noastră cu 
o istorie recentă insufi cient cunos-
cută sau de multe ori mistifi cată. 
M-am bucurat că în sală au fost nu 
doar oameni maturi, unii din ei 
având rude apropiate care au tre-
cut prin coșmarul deportărilor, dar 
și mulți liceeni curioși, chemați la 
fi lm de proful lor de engleză Cipri-
an Moise, de la Colegiul Național 
«Vasile Alecsandri»”...  .

proiecţie
„Pădurea de molizi” a prins rădăcini în sufl etul publicului din Galaţi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural! Echipajele poliţiştilor sunt la 

datorie şi săptămâna aceasta. Astăzi, 

15 decembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Traian, Brăilei și Drumul 

de Centură. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25 la Independenţa 

și Barcea, iar pe DJ 251, la Schela 

și Slobozia Conachi. Pe DN 26, un 

radar se va afl a la Aviasan („4 benzi“). 

. Mariana Constandache
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„Solidaritatea Sanitară” 
cere reforme urgente

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Federaţia „Solidaritatea 

Sanitară” din România (FSSR), 

în calitate de benefi ciar, în 

parteneriat cu Sindicatul 

„Solidaritatea Sanitară” Galaţi, a 

desfășurat, în cadrul proiectului 

„Dezvoltarea Capacităţii 

Administrative și de Dialog 

Social a Organizaţiilor Sindicale 

din Sănătate”, cofi nanţat din 

Fondul Social European+, 

campania de conștientizare 

intitulată „Cum ar arăta 

activitatea angajaţilor din 

sănătate în absenţa contractului 

colectiv!”. 

Campania are ca obiectiv 
principal creșterea nivelului de 
conștientizare privind impor-
tanţa contractelor colective de 
muncă, în vederea consolidării 
sprijinului angajaţilor pentru în-

cheierea și aplicarea acestora în 
sistemul sanitar.

Demersul a fost completat 
de organizarea unei conferinţe 
naţionale la care au participat 
107 reprezentanţi ai sindicatelor 
„Solidaritatea Sanitară” din în-
treaga ţară, reprezentând toate 
categoriile profesionale din sănă-
tate. Aceștia s-au reunit pentru a 
construi, în mod concertat, fun-
damentul noii ierarhii salariale 
din sistemul sanitar. Obiectivul 
principal al conferinţei a fost 
stabilirea principiilor și regulilor 
care vor defi ni mandatul de ne-
gociere al FSSR pentru viitoarea 
lege a salarizării.

Participanţii au validat conclu-
ziile lucrărilor și au aprobat man-
datul de negociere al federaţiei, 
această etapă fi ind considerată 
una esenţială pentru demersurile 
viitoare. Potrivit reprezentanţilor 
FSSR, conferinţa reprezintă „un 
moment de maximă importanţă 

pentru toţi membrii și pentru vi-
itorul profesiilor din sănătate” și 
un pas decisiv către o salarizare 
echitabilă, fundamentată pe cri-
terii obiective.

 Risc ridicat de burnout 
în rândul medicilor 

Campania și conferinţa au avut 
loc pe fondul unor date alarmante 
evidenţiate de un studiu naţional 
realizat de Centrul de Cercetare 
și Dezvoltare Socială „Solidarita-
tea” și Federaţia „Solidaritatea 
Sanitară” din România, pe un 
eșantion de 1.100 de medici. Stu-
diul arată un nivel foarte ridicat 
al riscului de burnout în rândul 
medicilor care efectuează gărzi: 
40% se afl ă în risc mare, 50% în 
risc mediu, ceea ce înseamnă că, 
în total, 90% sunt expuși unui 
risc ocupaţional crescut.

Profi lul general indică medici 
implicaţi profesional, dar cu un 
nivel ridicat al epuizării. Cele mai 

afectate sunt secţiile de Urgenţă, 
iar peste trei sferturi dintre spe-
cialităţi se situează cel puţin în 
zona riscului mediu. Specialităţi 
precum Terapie intensivă corona-
rieni, Reumatologie, Chirurgie 
vasculară, Neurologie, Oncolo-
gie, Pediatrie, Hematologie, Uro-
logie și Urgenţe prezintă niveluri 
ridicate de risc. De asemenea, 
medicii tineri, cu vârste între 25 
și 34 de ani, reprezintă categoria 
cea mai vulnerabilă, ceea ce su-
gerează o expunere crescută la 
epuizare încă din primele etape 
ale carierei.

În urma acestor concluzii, Fe-
deraţia „Solidaritatea Sanitară” a 
formulat o serie de solicitări către 
autorităţi, menite să reducă ris-
cul de epuizare profesională în 
rândul medicilor. Printre acestea 
se numără modifi carea Ordinului 
MS nr. 870/2004 privind organi-
zarea timpului de lucru în gărzi, 
pentru respectarea standardelor 
europene de securitate și sănăta-
te, reducerea numărului de ore 
lucrate continuu, în condiţiile în 
care gărzile ajung frecvent la 24-
30 de ore, precum și asigurarea 
odihnei compensatorii și limi-
tarea timpului total de muncă, 
conform jurisprudenţei Curţii 
de Justiţie a Uniunii Europene, 
care recunoaște garda ca timp 
de muncă integral.

Alte solicitări vizează acorda-
rea unei zile libere post-gardă, 
implementarea unei recuperări 
reale după turele prelungite, 
planifi carea atentă a vârfurilor 
de activitate, rotaţia echitabilă 
a personalului și recunoașterea 
burnoutului ca boală profesiona-
lă, prin elaborarea cadrului nor-
mativ necesar.

Federaţia „Solidaritatea Sanita-
ră” consideră că datele prezentate 
impun o reacţie responsabilă și 
rapidă și invită opinia publică să 
conștientizeze gravitatea situaţiei, 
astfel încât măsurile necesare pro-
tejării medicilor și asigurării unui 
sistem sanitar funcţional să poată 
fi  aplicate fără întârziere. .

SALARIZARE ECHITABILĂ ÎN SISTEMUL DE SĂNĂTATE  .  CONFERINŢĂ

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Asociaţia de Sprijin pentru 
Părinţi și Copiii cu Autism Galaţi 
(APCA) anunţă deschiderea Târ-
gului Albastru - «Crăciun Albas-
tru 2025», care va avea loc luni, 
15 decembrie, de la ora 17.00, un 
eveniment caritabil conceput ca 
o poveste de iarnă dedicată co-
piilor și tinerilor cu autism din 
cadrul APCA Galaţi.

 Târgul are ca scop susţinerea 
terapiilor gratuite, a activităţi-
lor de recuperare și a șanselor 
de integrare pentru benefi ciarii 

asociaţiei. Conceptul evenimen-
tului este unul deschis comuni-
tăţii: fi ecare persoană, școală 
sau companie poate contribui 
prin donarea unui obiect nou 
sau impecabil păstrat, care va 
fi  expus în cadrul târgului. În 
schimbul fi ecărui dar oferit, un 
alt participant va face o donaţie, 
sprijinind astfel direct activită-
ţile APCA.

 Evenimentul va avea loc la 
Căsuţa Curcubeu - Centrul de Re-
cuperare APCA, situat pe strada 
Maior Iancu Fotea nr. 46, colţ cu 
Bălcescu, strada care duce spre 
Biserica Greacă.

 „Și va fi  despre emoţii ade-
vărate, despre zâmbete curate, 
despre mânuţe care creează și 
învaţă ce înseamnă speranţă și 
binele dat mai departe. Despre 
clipe simple, dar atât de puter-
nice, încât copiii le vor purta cu 
ei mult timp după ce Crăciunul 
va fi  trecut...”, precizează repre-
zentanţii asociaţiei.

 APCA Galaţi invită, totoda-
tă, voluntarii care doresc să fi e 
„spiridușii lui Moș Crăciun” să se 
alăture iniţiativei. Înscrierile se 
pot face la adresa de e-mail autism.
galati@gmail.com sau la numărul 
de telefon 0743.042.662. .

speranţă
APCA Galaţi deschide Târgul Albastru, 
dedicat copiilor și tinerilor cu autism

 DEZBATERE 

PUBLICĂ DESPRE 

PROTEJAREA 

SPAŢIILOR VERZI 

URBANE

MEDIU. Ministerul Mediului, 

Apelor și Pădurilor (MMAP) 

organizează luni, 15 decembrie, 

începând cu ora 11:00, o dezbatere 

publică cu tema „Spaţiile verzi 

din intravilan, sub protecţia legii”, 

dedicată proiectului de Ordonanţă 

de Urgenţă pentru modifi carea 

articolului 140 alineatul (1) din Legea 

nr. 331/2024 - Codul silvic.Potrivit 

MMAP, articolul supus dezbaterii 

vizează sancţionarea distrugerii sau 

degradării, fără drept, a vegetaţiei 

forestiere din spaţiile verzi urbane, 

fapte care ar urma să fi e pedepsite 

cu închisoare de la 6 luni la 3 ani 

sau cu amendă.Dezbaterea va 

avea loc la sediul ministerului din 

București, cu un număr limitat de 

locuri pentru participarea fi zică. În 

paralel, evenimentul va fi  accesibil 

online, unde numărul de participanţi 

nu este limitat. Înscrierea este 

obligatorie și trebuie făcută până 

luni, 15 decembrie, ora 9:00. Cei 

care optează pentru participarea 

online vor primi ulterior un link de 

conectare.„Obiectivul dezbaterii 

este de a analiza și clarifi ca acest 

articol, astfel încât cadrul legal să 

răspundă mai bine realităţilor din 

teren și să asigure o protecţie reală 

a spaţiilor verzi urbane”, precizează 

reprezentanţii ministerului.  

. Tatiana Dumitru 
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Gălăţenii şi al doilea job
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Numărul salariaţilor gălăţeni 

activi diferă în funcţie de 

instituţia care îi contabilizează: 

Statistica sau ITM-ul. Niciuna 

dintre acestea nu poate oferi 

numărul exact al angajaţilor, 

pentru că raportările către ele 

se fac cu excepţii legale. În 

schimb, dacă Direcţia Judeţeană 

de Statistică ne oferă o cifră 

mai aproape de cea reală, 

Inspectoratul Teritorial de Muncă 

dezvăluie și numărul celor care 

și-au luat și al doilea job: în cazul 

Galaţiului, aproape 17.000 de 

persoane. 

La sfârșitul lunii septembrie 
2025, numărul salariaţilor gălă-
ţeni afl aţi în evidenţa Direcţiei 
Judeţene de Statistică (DJS) Galaţi 
era de 122.854 de persoane, cu 
368 mai multe decât la sfârșitul 
anului trecut și cu 63 mai multe 
decât în septembrie 2024. Numă-

rul de 122.854 de salariaţi din 
Galaţi nu este însă exact, pentru 
că există și excepţii - instituţii 
care nu raportează la Statisti-
că: forţele armate și personalul 
asimilat (Ministerul Apărării 
Naţionale, Ministerul Afacerilor 
Interne, Serviciul Român de In-
formaţii etc.). În datele Direcţiei 
Judeţene de Statistică nu apar 
nici salariaţii încadraţi la biro-
urile parlamentare din circum-
scripţiile electorale și plătiţi din 
sume forfetare. Raportează, în 
schimb, Casa de Pensii, institu-
ţiile deconcentrate ale minis-
terelor, Tribunalul, Prefectura, 
Consiliul Judeţean, primăriile 
din judeţ.

 Conform Inspectoratului Te-
ritorial de Muncă (ITM) Galaţi, 
la data de 8 decembrie 2025, în 
judeţul Galaţi fi gurau 105.405 
salariaţi activi, din care 57.340 
bărbaţi și 48.065 femei. Numărul 
contractelor de muncă era mai 
mare: 122.062, din care 63.088 
pentru bărbaţi și 59.974 pentru 

femei. De asemenea, nici datele 
înregistrate de ITM nu refl ectă 
numărul matematic exact al sa-
lariaţilor, pentru că ele nu includ 
și entităţile care nu au obligaţia 
transmiterii datelor în Regis-
trul salariaţilor, cum sunt, de 
exemplu, instanţele de judecată, 
poliţiștii sau armata, penitenci-
arul etc.

 Analizând cele de mai sus, 
reiese că numărul comunicat 
de Statistică este mai apropiat 
de numărul real al salariaţilor. 
În schimb, datele ITM ne spun 
câţi dintre gălăţeni au optat să 
muncească legal și la un al doi-
lea job.

 Diferenţa dintre numărul 
contractelor active și cel al sala-
riaţilor activi este de 16.657. Cu 
alte cuvinte, aproape 17.000 de 
gălăţeni au, cu acte în regulă, 
două locuri de muncă. Probabil 
însă că numărul lor este mult 
mai mare, dacă-i adăugăm și 
pe cei care lucrează la negru. 
Pentru că fenomenul muncii 

nedeclarate este încă în fl oare, 
raportându-ne la rezultatele co-
municate periodic de instituţiile 
de control. Munca la negru este 
prezentă în toată ţara, iar Gala-
ţiul nu face excepţie.

 În condiţiile crizei de la com-
binatul siderurgic Liberty Galaţi, 
efectele se resimt și dincolo de 
porţile combinatului, afectând 
comerţul local și consumul. Tot 
mai mulţi gălăţeni încearcă să își 
construiască un echilibru fi nan-
ciar prin muncă suplimentară și 
iniţiativă personală, ceea ce va 
duce la o creștere a celor ce vor 
căuta un al doilea job. Soluţiile 
nu sunt lipsite de efort și sacrifi -
cii, iar pentru angajaţii Liberty, 
obișnuiţi cu un anumit tip de 
activitate industrială, reorienta-
rea profesională poate fi  difi cilă, 
însă nu imposibilă.

 Vom reveni, în zilele urmă-
toare, cu un articol pe tema 
oportunităţilor care se deschid 
celor care își doresc un (nou) loc 
de muncă. .

UN ORAȘ ÎN CĂUTAREA ECHILIBRULUI  .  LIBERTY

 GHID ANAF 

PRIVIND 

VENITURILE 

DIN ARENDĂ
INFORMATIV. Agenţia 

Naţională de Administrare Fiscală 

(ANAF) a realizat un ghid în format 

PDF privind veniturile obţinute 

în 2025 de persoanele fi zice din 

arendarea bunurilor agricole din 

patrimoniul personal. Documentul 

publicat pe site-ul Fiscului cuprinde 

situaţii frecvente în ceea ce privește 

obţinerea de astfel de venituri 

(arendarea de bunuri agricole 

cum ar fi : terenurile cu destinaţie 

agricolă, și anume terenuri agricole 

productive - arabile, viile, livezile, 

pepinierele viticole, pomicole, 

arbuștii fructiferi, plantaţiile de 

hamei și duzi, pășunile împădurite 

etc.), scrie starupcafe.ro. Ghidul 

ANAF conţine și informaţii despre 

obligaţiile fi scale ale plătitorilor de 

venituri din arendarea bunurilor 

agricole din patrimoniul personal.  

.  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Angajatorii din zece ţări ale 
Spaţiul Economic European ofe-
ră, prin intermediul reţelei EU-
RES România, 307 de locuri de 
muncă, informează Agenţia Ju-
deţeană pentru Ocuparea Forţei 
de Muncă (AJOFM) Galaţi. Coin-
cidenţă, în Suedia sunt zeci de 
locuri vacante în metalurgie.

 Cele mai multe posturi erau 
disponibile, săptămâna trecută, 

în Norvegia - 158. Majoritatea 
dintre ele (150) erau în industria 
piscicolă, celelalte fi ind oferi-
te în domeniile auto, horeca și 
agricultură. Suedia oferea 94 
locuri de muncă, aproape toate 
în metalurgie, în zone ca topito-
rie, turnare continuă, laminor la 
cald, macarale și echipamente de 
ridicare. Italia avea disponibile 15 
locuri pentru șofer  de autobuz, 
iar Germania, zece posturi în 
producţie alimentară. Danemar-
ca anunţa zece locuri de muncă 

în demolări, iar Olanda, tot zece 
posturi, în domeniul navigaţiei 
(personal de punte și timonieri). 
În Slovenia erau anunţate patru 
joburi pentru fi nisări faţade ex-
terioare clădiri, iar în Malta erau 
trei, în chimie și IT. Nu în ultimul 
rând, Irlanda avea un loc anun-
ţat pentru îngrijitor persoane, iar 
în Franţa era anunţat un loc de 
muncă pentru tehnician reglare 
mașini circulare de tricotat.

 Persoanele care sunt intere-
sate să ocupe un loc de muncă 

în Spaţiul Economic European 
pot viziona locurile de mun-
că vacante pe site-ul anofm.ro/
eures, pot solicita informaţii la 
AJOFM Galaţi (la numărul de 
telefon 0236.412.262 tasta 0, ori 
pe adresa de e-mail mihaela.
piraianu.gl@anofm.gov.ro) sau 
se pot prezenta la sediul AJOFM 
din strada Domnească nr. 191, 
etajul 1, camera 16, unde consi-
lierul EURES le va oferi servicii 
de informare, consiliere și medi-
ere. .

eures
307 posturi vacante în Spaţiul Economic European

„Baterii” 
noi pentru 
energia 
României

INVESTIŢIE. Cea mai mare capaci-

tate de stocare a energiei în baterii din România 

- 200 MW putere și 400 MWh capacitate - a 

fost pusă vineri în funcţiune, la Florești (judeţul 

Cluj), de compania Nova Power & Gas. Minis-

trul Energiei, Bogdan Ivan, susţine că investiţia 

a fost realizată în doar şase luni și că, în opinia 

sa, stocarea este una dintre soluţiile cele mai 

efi ciente prin care pot fi  ţinute sub control cos-

turile pentru români. Tot vineri, la Câmpia Turzii, 

au demarat lucrările la centrala pe gaz în ciclu 

combinat de 160 MW, o investiţie ce va asigura 

„energie esenţială pentru echilibrarea sistemu-

lui”, potrivit ministrului.  . Cristinel Luca
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competiţii
Final de an pentru echipele din Liga a III-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Ultima etapă din acest an a 
celui de-al treilea eşalion fotba-
listic, cea de-a 17-a, a început cu 
multe goluri marcate.

  Oţelul II  - CSM Rm. Sărat 4-5 
(0-4), în derbiul codașelor.

 Un joc interesant, în care “sa-
telitul” gălăţean a avut puterea 
de a reveni după 0-4 la pauză. Pen-
tru gălăţeni au marcat: Vișan (2) 
și Butuc (2). Tinerii „oţelari“ au 
avut o primă repriză cu multe 
greșeli, dar au revenit spectacu-
los la reluare, cu multe reușite 
la poarta adversă, printre care și 
două bare, ale lui Vişan și Şerb. 
De menţionat că una dintre bare 
s-a petrecut în fi nal, când gălăţe-
nii puteau egala la cinci. Evoluţia 
scorului a fost rar întâlnită: 0-4, 
2-4, 3-5, 4-5.

 Echipa aliniată: Mircia - Nani 
(Șerb min. 85), Rotaru, Nichifor, 

Costea (Grigoriţă min. 46) - Afte-
ne, Cojoc, Butuc, State (Mandea 
min. 46) - Vișan, Iurea.

 Sporting Lieşti a câștigat pe 
terenul echipei Petrolul II, scor 
2-1.

 Prima ocazie de gol a ve-
nit chiar din minutul 5, când 
Maftei a ratat un penalti. Apoi, 
tot el a deschis scorul în minu-
tul 30. Jocul a curs în favoarea 
echipei lui Cătălin Savu, iar în 

minutul 68 s-a făcut 2-0, pentru 
ca ploieștenii să reducă din dife-
renţă la ultima fază. Un succes 
important, cu trei puncte preţi-
oase pentru echipa din fruntea 
clasamentului.

 Sporting a jucat cu: G. Mun-
teanu - Dima, Podașcă, Maftei, 
Năstase - Iacob, Coman, V.  Mun-
teanu - Voinea, Costea, Stan. Au 
mai intrat: Grigoraș, Munchiu, 
Costin şi Băluţă.

 KSE Tg. Secuiesc - Unirea Bra-
niştea 4-2, un meci în care tine-
reţea echipei oaspete n-a putut să 
depășească experienţa gazdelor. 
A fost 3-0 la pauză, elevii lui Iliu-
ciuc au revenit la 3-2, dar s-a în-
cheiat 4-2. Arbitrul Nicolae Breoi 
(Prahova) n-a sancţionat un fault 
în atac la golul de 4-2. Golurile 
Unirii au fost înscrise de Răducan 
(min. 70 și 80).

 Oaspeţii au jucat cu următorul 
unsprezece: Cilighidreanu - Mihai, 
Popa, Moroianu, M. Cireș - D. Cireș, 
Dragomir - Manolache, Răducan, 
Fadei - Grădinaru (Bălănică).

 Celelalte rezultate înregis-
trate în Seria a II-a: Dacia Unirea 
Brăila - Sepsi II 1-5, CS Păulești - CS 
Blejoi 0-0, Victoria Traian - CSO 
Plopeni 3-1.

 Clasament: 1. Sporting Liești 
40 puncte, 2. KSE Tg. Secuiesc 36 
p, 3. CS Păulești 31 p, 4. CS Blejoi 
30 p, …, 7. Unirea Braniștea 24 p, 
…, 12. Oţelul II 8 puncte. .

OŢELUL a impresionat 
toată România!
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a prestat un joc de 

excepţie în Giulești, unde a 

obţinut una din victoriile 

ce vor rămâne în istoria 

clubului. 

Povestea succeselor 
obţinute de Oţelul pe 
Giulești a fost rescrisă 
sâmbătă seara, când o 
adevărată lecţie de fot-
bal i-a fost dictată Rapi-
dului de către o echipă 
în al cărei prim unspre-
zece s-au afl at trei jucători 
cu care gruparea gălăţeană 
promova din Liga a III-a (Dur-
Bozoancă, Rus și Bordun).

 Nimeni și nimic nu anunţa 
un astfel de deznodământ al 
partidei, în contextul în 
care Rapid este una 
dintre cele 

mai constante echipe în acest sezon. În vre-
me ce la Galaţi problemele fi nanciare au dus 
la întârzieri de câte două luni la salarii, iar 

gândurile păreau a se îndrepta 
mai mult către cine și pe cât 
poate fi  vândut.

 Ei bine, pe teren a fost 
o echipă a Oţelului care a 
zburdat pur şi simplu și s-a 

impus de justeţe cu 2-0, cu 
câte un gol pe repriză, dar 

și cu alte ocazii importante 
trecute în cont.

 De-a dreptul încantat de jocul 
echipei sale, dar și de execuţia 
lui Paul Iacob de la golul al doi-
lea a fost și antrenorul  Laszlo 
Balint . “Trebuie să-i felicit pe 
băieţi, au avut o evoluţie extra-
ordinară. Mi-aș fi  ridicat pălăria 
în faţa lor, dacă aveam. Felicitări 
tuturor băieţilor! Sunt norocos că 

am privilegiul să antrenez un astfel 
de grup bun. Au înţeles ce 

vrem să jucăm, ce antrenăm. Faptul că am 
avut o evoluţie de un asemenea nivel în faţa 
unei echipe cu cea mai bună defensivă e ceva. 
Golul lui Iacob a fost fabulos. La antrenamen-
te rămâne mereu să execute, dar nu prea îi 
iese. Are perseverenţă, încredere. Am spus 
mereu că această echipă e în creștere. Mulţi au 
zâmbit ironic, dar rezultatele nu sunt întâm-
plătoare. Până la sfârșitul sezonului regulat 
mai e mult”, a spus Balint.

 Cu această victorie, Oţelul a arătat clar că 
poate duce lupta la play-off, mai ales dacă nu 
vor pleca prea mulţi jucători în perioada de 
transferuri din această iarnă.

 Bordun, omul meciului 
O surpriză plăcută a fost și evoluţia lui De-

nis Bordun (20 ani), fotbalist gălăţean care 
îndeplinește regula Under 21. Bordun a fost 
cel care a pasat decisiv la primul gol al par-
tidei, marcat de Pedro Nuno. Tot el a pasat 
excelent pentru Paulinho, care a ratat dintr-o 
poziţie favorabilă, iar apoi tânărul jucător a 
mai avut două ocazii importante de gol. De 
asemenea, a câștigat constant duelurile cu 
fundașii stânga ai Rapidului, Bădescu (în pri-
ma repriză) și Borza (în cea de-a doua).

 Singurele momente în care Oţelul a părut să 
aibă ceva probleme în acest joc din Giulești au 
fost imediat după înlocuirea lui Bordun cu San-
du, când pentru câteva minute, până a fost mo-
bilizat Joao Paulo să acopere spaţiile din zona 
defensivă, fl ancul drept a avut de suferit.

 Bordun a fost desemnat chiar MVP-ul par-
tidei de către deţinătorii drepturilor de televi-
zare, astfel că a fost și intervievat după joc.

 “Mă bucur foarte mult că am reușit să 
câștigăm împotriva unei echipe bune din 
campionat. S-a văzut munca depusă la an-

trenamente, am jucat ca o adevărată echipă 
și acest lucru s-a văzut pe teren. Vin după 
un sezon bun pe care l-am avut la Braniștea 

și care m-a ajutat să cresc. Cred că Oţelul 
a dovedit după acest meci că poate lupta 
pentru un loc de play-off”.

Oţelul mai are de disputat un singur 
meci de campionat în 2025, cu FC Argeș, 
pe teren propriu (sâmbătă, 20 decembrie, 
ora 17:00). . sursa foto Sportul Ilustrat

SUCCES DE RĂSUNET CONTRA LIDERULUI SUPERLIGII  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Dublă 
victorie 
în deplasare

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. Cele două formaţii 

gălăţene care evoluează în primele 

eşaloane ale competiţiilor interne 

de volei au înregistrat victorii clare 

în meciurile disputate în weekend. 

CSM Arcada a întrecut CSU Ştiinţa 

Bucureşti cu 3-0, iar fetele de la CS 

Universitatea, cu acelaşi scor de 

CSM Târgovişte, ambele dispute 

având loc în deplasare. Vom reveni 

cu amănunte.

ATLETISM. În Sala ”Doina 

Melinte” din Bacău s-au desfășurat 

zilele acestea întrecerile ”Cupei 

de Iarnă”, competiţie de atletism 

destinată juniorilor U16, U18 și 

U20. Atleţii Clubului Sportiv Şcolar 

Tecuci (prof. Mihai Mihuleac) au 

obţinut două medalii, după cum 

urmează: Rareș Chiș, sportiv de 

categoria Under 16 - medalie de 

argint în proba de 60 m garduri, 

și Denis Matei, tot U16 - bronz în 

aceeaşi probă.

ARBITRAJ. În patru 

meciuri din Liga a III-a de fotbal au 

ofi ciat arbitri și observatori gălăţeni. 

Astfel, la CSM Săcele - Tâmpa 

Brașov, arbitru asistent a fost Daniel 

Vlase, Florin Iftode, la CS Păușești 

- Jiul Petroșani, iar Daniel Gâţă, la 

Interstar Sibiu - CSM Rm. Vâlcea, în 

timp ce observatorul Daniel Burloiu 

a ofi ciat la meciul Dunărea Călărași 

- Axiopolis Cernavodă.

SELECŢIE. Şcoala de 

Fotbal ”Vali Ştefan” anunţă selecţii 

pentru grupele de copii, de la 

2014 la 2020. Selecţiile au loc la 

Arena ”Voinţa” (str. Saturn). Toţi 

antrenorii şcolii sunt licenţiaţi: Vali 

Ştefan și Ion Morohai - licenţă 

UEFA A, Dinu Burghelea, Cristi 

Ilie și Claudiu Pădurariu - licenţă 

UEFA C. Alte informaţii, la telefon 

0745.263.881. .
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Cătălin Predoiu, 
premiat la Washington, 
huiduit la Bucureşti
TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Viceprim-ministrul României, 

Cătălin Predoiu, a fost distins 

vineri cu International Public 

Service Award, în cadrul Galei 

Alianţa 2025, desfășurate 

la Willard InterContinental 

Hotel din Washington, D.C. 

Distincţia îi onorează cariera 

îndelungată în serviciul public, 

recunoscând contribuţia sa 

la buna guvernare, reforma 

justiţiei și consolidarea relaţiei 

strategice dintre România 

și Statele Unite ale Americii, 

informează Digi24.

Premiul vine ca recunoaștere 
a unei cariere de peste trei de-
cenii în care Predoiu s-a remar-
cat prin promovarea statului de 
drept și a independenţei justiţiei. 
În calitate de ministru al Justiţi-
ei, el a coordonat modernizarea 
sistemului judiciar românesc, ali-
niindu-l la standardele europene 
prin măsuri de transparenţă, în-
tărirea mecanismelor anticorup-
ţie și implementarea soluţiilor 
digitale pentru un acces mai facil 
la justiţie.

Alianţa, organizaţie non-pro-
fi t din Statele Unite, este dedica-
tă întăririi legăturilor culturale, 
economice și de securitate din-

tre România și SUA. Gala anua-
lă reprezintă cel mai important 
eveniment al organizaţiei, reu-
nind lideri politici, diplomaţi și 
reprezentanţi ai societăţii civile 
pentru a celebra realizările care 
contribuie la consolidarea parte-
neriatului bilateral.

Evenimentul are loc în con-
textul unei tensiuni publice 
în România. În a treia seară de 
proteste din Piaţa Victoriei, pes-
te 1.000 de persoane au ieșit în 
stradă, cerând printre altele și 
demisia lui Cătălin Predoiu, în 
urma dezvăluirilor documenta-
rului Recorder privind proble-
mele din justiţie. Protestatarii 

au afi șat pancarte cu mesaje pre-
cum: ‘’Împușcaţi, bătuţi, gazaţi, 
niciodată resemnaţi’’, ‘’De la ti-
nereţe pân’ la bătrâneţe, ne-aţi 
ţinut numai prin pieţe’’, ‘’Toţi 
pentru Justiţie’’, ‘’M-a sunat Lia, 
mă duc să vorbesc’’, ‘’Justiţie, nu 
corupţie’’.

Sâmbătă și duminică manifes-
taţiile au continuat, oamenii re-
venind în stradă pentru a susţine 
aceeași cauză. În timp ce Predoiu 
primește recunoaștere internaţi-
onală pentru munca sa în dome-
niul public și justiţie, tensiunile 
interne refl ectă nemulţumirile 
unei părţi a societăţii legate de si-
tuaţia din sistemul judiciar.  .

CONTRIBUŢII ÎN JUSTIŢIE ȘI PARTENERIATE EXTERNE . RECUNOAȘTERE

CELULĂ 

DE CRIZĂ  

CREATĂ LA IAŞI

SPITAL. Ministrul Sănătăţii, 

Alexandru Rogobete, a declarat că 

marţi se va ști sigur dacă biofi lmul 

de Pseudomonas aeruginosa din 

instalaţia de apă a Spitalului pentru 

copii ‘Sf. Maria’ din Iași a fost 

eliminat, potrivit Agerpres. „Dacă 

nu a fost eliminat, atunci vom relua 

această procedură și vom funcţiona 

cu spitalul în alertă epidemiologică. 

Dar nu este în momentul de faţă 

o situaţie critică în acea unitate 

sanitară”, a afi rmat ministrul, într-o 

conferinţă de presă.  

Rogobete a precizat că a fost 

creată o celulă de criză la Ministerul 

Sănătăţii, iar două spitale de 

urgenţă, din București și Suceava, 

sunt pregătite să preia pacienţi 

dacă se impune transferul.  

Pe 12 decembrie, buletinele de 

analiză transmise de Direcţia 

de Sănătate Publică Iași către 

Ministerul Sănătăţii arătau 

că apa din Spitalul Clinic de 

Urgenţă pentru Copii „Sf. Maria” 

este neconformă. În mai multe 

probe a fost identifi cată bacteria 

Pseudomonas aeruginosa 

(Piocianic), iar ministrul s-a deplasat 

la Iași pentru a coordona personal 

intervenţia.  . Tatiana Dumitru

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Noul primar general al Capi-
talei, Ciprian Ciucu, a declarat că 
partidele din Coaliţie ar trebui 
să oprească atacurile reciproce 
și să manifeste mai multă res-
ponsabilitate în guvernare. În 
cadrul emisiunii „În faţa ta” de 
la Digi24, Ciucu a precizat că 
nu susţine ieșirea USR de la gu-
vernare și consideră că o even-

tuală plecare a PSD ar fi  o idee 
proastă.

„Din punctul meu de vedere, 
cred că ar fi  un moment în care 
oamenii, mă refer la cei din Coali-
ţie, la USR, PNL, PSD, să înceapă să 
se comporte responsabil, pentru că 
s-au acutizat și din cauza campani-
ei. S-au acutizat acuzaţiile, scanda-
lurile dintre ei. Își trimit unul altu-
ia obuze permanent și noi liberalii 
ne uităm cum trec pe deasupra 
noastră și dau unii în alţii. Nu cred 

că este deloc o idee bună, cred că 
este o idee foarte foarte proastă ca 
USR să fi e scos de la guvernare, nu 
susţin acest lucru. Nu cred că este 
deloc o idee bună ca PSD să plece de 
la guvernare, avem protocol sem-
nat cu niște angajamente pe care 
PSD le-a luat”, a declarat Ciucu.

Edilul a amintit că PSD va pre-
lua funcţia de premier în 2027 și a 
criticat atacurile social-democraţi-
lor la adresa colegilor de coaliţie, 
subliniind impactul negativ asu-

pra percepţiei publice și creșterii 
partidelor extremiste. „Nu mai e 
chiar foarte mult timp până când 
domnul Grindeanu sau alt PSD-ist 
îşi va asuma poziţia de premier, dar 
cred că ne face rău acest mod de 
Coaliţie, în care ziua ești la ședinţa 
și seara ataci la televizor. Oamenii 
ce mai înţeleg?... De aici vedem că 
a crescut această nemulţumire în 
societate, de aici cresc partidele 
extremiste, populiste, care nu au 
soluţii”, a afi rmat Ciucu.  .

coaliţie
Ciprian Ciucu critică atacurile politice între partide

Alertă 
gripală 
în România

VIRUS. Un virus gripal nou, cu răs-

pândire rapidă, a fost confi rmat în ţară. Nu-

mai în prima săptămână din decembrie au 

fost raportate peste 3.000 de cazuri, faţă de 

1.500 în săptămâna precedentă, relatează 

Digi24. Primele infectări au vizat în speci-

al persoanele în vârstă cu boli asociate, 

manifestându-se prin febră, frisoane, dureri 

musculare și tuse. Riscul de forme severe 

este considerat moderat, potrivit Centrului 

european pentru prevenţia și controlul boli-

lor. Categoriile de risc sunt persoanele peste 

65 de ani, gravidele și persoane din centrele 

de îngrijire.  . Tatiana Dumitru 
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Ucraina speră ca SUA 
să susţină îngheţarea 
frontului în forma actuală
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Președintele ucrainean Volodimir 

Zelenski a declarat că este 

deschis dialogului, duminică, 

înaintea discuţiilor de la Berlin 

cu reprezentanţii președintelui 

american Donald Trump și liderii 

europeni, potrivit AFP și Reuters, 

scrie Agerpres. Zelenski spune 

că Ucraina renunţă la intenţia 

de a intra în NATO și speră 

că Statele Unite vor susţine o 

îngheţare a liniei frontului în 

actuala sa formă.

„Cea mai corectă opţiune po-
sibilă este să «rămânem unde 
suntem». Acest lucru este adevă-
rat, pentru că este vorba despre o 

încetare a focului… Știu că Rusia 
nu vede acest lucru într-un mod 
pozitiv și mi-ar plăcea ca america-
nii să ne sprijine în această chesti-
une”, le-a spus președintele ucrai-
nean reporterilor, cu puţin timp 
înainte de a ajunge la Berlin.

Decizia lui Trump de a-l trimi-
te pe Witkoff, cel care a condus 
negocierile cu Ucraina și Rusia 
pe tema proiectului american de 
pace, pare a fi  un semnal că Wa-
shingtonul vede șanse de progres, 
la aproape patru ani de la izbucni-
rea războiului, notează Reuters.

Zelenski a spus Ucraina, euro-
penii și SUA analizează un plan în 
20 de puncte, precizând totodată 
că între Kiev și Moscova nu există 
discuţii directe. El a menţionat că 
deocamdată nu a primit niciun 

răspuns din partea Washingto-
nului pe tema amendamentelor 
propuse de Kiev, dar a adăugat: 
„Primesc toate semnalele și voi fi  
pregătit pentru dialogul care va 
începe astăzi”.

Volodimir Zelenski a spus că 
ţara sa a renunţat la ambiţiile 
de aderare, în schimbul unor ga-
ranţii de securitate occidentale, 
ca formă de compromis pentru 
încheierea războiului lansat de 
Rusia în februarie 2022. Decizia 
reprezintă o schimbare drastică 
de poziţie pentru Ucraina, care 
are obiectivul de aderare menţio-
nat în constituţie, și îndeplinește 
una dintre revendicările Rusiei.

„Încă de la început, dorinţa 
Ucrainei a fost să adere la NATO, 
acestea sunt garanţii de securita-

te reale. Unii parteneri din SUA 
și Europa nu au susţinut aceas-
tă direcţie”, a spus președintele 
ucrainean, răspunzând la între-
bările adresate de reporteri, în-
tr-o conversaţie pe WhatsApp. 
„Astfel, astăzi, garanţii bilate-
rale de securitate între Ucraina 
și SUA, garanţii pentru noi din 
partea SUA similare Articolului 
5 și garanţii de securitate din par-
tea colegilor europeni, precum 
și a altor ţări - Canada, Japonia 
- reprezintă o oportunitate de a 
preveni o altă invazie rusească”, a 
adăugat Zelenski. „Și este deja un 
compromis din partea noastră”, a 
mai spus el, adăugând că garan-
ţiile de securitate ar trebui să fi e 
obligatorii din punct de vedere 
juridic. .

ZELENSKI RENUNŢĂ LA ADERAREA LA NATO . GARANŢII

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Cel puţin 12 persoane au fost 
ucise și aproape 30 rănite în urma 
unui atac armat în apropierea 
unei adunări evreiești pe plaja 
Bondi din Sydney. Unul dintre 
atacatori a fost ucis, un altul 
se afl ă în arest, iar autorităţile, 
care tratează evenimentul drept 
„un incident terorist”, verifi că 
dacă există și un al treilea tră-
gător. Situată în estul orașului 

Sydney, Bondi este plaja cea mai 
celebră din Australia și atrage un 
mare număr de turiști, surferi și 
înotători, mai ales la sfârșit de 
săptămână.

Atacul terorist din Sydney a 
scos la iveală și un erou. Un băr-
bat l-a dezarmat pe unul dintre 
ucigași și a reușit chiar să îl pună 
pe fugă. De asemenea, un alt gest 
impresionant a fost făcut de un 
angajat al Serviciului pentru Si-
tuaţii de Urgenţă. Afl at pe plajă 
cu propriul copil, acesta s-a grăbit 

să le acorde răniţilor primul aju-
tor, scrie digi24.ro.

Un ofi cial a descris incidentul 
drept un atac îndreptat împotri-
va comunităţii evreiești. Comisa-
rul poliţiei din New South Wales 
a anunţat că 29 de persoane au 
fost rănite, inclusiv doi poliţiști, 
care se afl ă în stare gravă. De 
asemenea, acesta susţine că in-
cidentul este considerat unul 
terorist: „Știm că acolo se afl au 
multe persoane pentru a sărbă-
tori un eveniment fericit, săr-

bătoarea Hanukka. Erau peste 
1.000 de persoane când s-a pro-
dus incidentul”.

Președintele israelian Isaac 
Herzog a declarat că evreii care se 
duseseră să aprindă prima lumâ-
nare a sărbătorii de Hanukka pe 
plajă au fost atacaţi de „teroriști 
josnici”.

Australia a înregistrat o serie 
de atacuri antisemite care au ţin-
tit sinagogi, clădiri și mașini, de 
la începutul războiului Israelului 
în Gaza, în octombrie 2023. .

împușcături
„Incident terorist” pe o plajă celebră din Australia

Germania 
trimite trupe 
în estul 
Poloniei

NATO. Germania va trimite militari în 

Polonia, pentru a sprijini programul Scutul Estic. 

Măsura face parte din eforturile NATO de întărire 

a securităţii la graniţele cu Belarus și regiunea 

rusă Kaliningrad. Decizia a fost confi rmată ofi cial 

de cele două state. Cooperarea include misiuni 

de natură tehnică, concentrate pe infrastructu-

ra defensivă. Trupele Bundeswehr vor efectua 

lucrări de inginerie militară, printre care „pre-

gătirea poziţiilor defensive, săparea de tranșee, 

instalarea de sârmă ghimpată și construirea de 

obstacole antitanc”. Misiunea „nu este clasifi cată 

drept desfășurare de luptă”, nefi ind un pericol 

pentru militari.  . Cristinel Luca 

ATAC ARMAT LA 

O UNIVERSITATE 

AMERICANĂ

INCIDENT. Un suspect 

a fost arestat după atacul armat 

de la Universitatea Brown, statul 

Rhode Island, în urma căruia două 

persoane au murit, iar alte nouă 

au fost rănite, anunţă Daily Mail, 

citat de Mediafax. Atacul a avut 

loc sâmbătă după-amiază, în 

clădirea de inginerie a universităţii, 

un spaţiu academic central din 

campus. Incidentul s-a produs 

în plină perioadă de examene de 

fi nal de semestru, când prezenţa 

studenţilor în campus era deosebit 

de ridicată. Arestarea suspectului 

s-a produs după o operaţiune 

de căutare de aproape zece ore. 

Primarul Brett Smiley a spus că 

ușile clădirii Barus & Holley erau 

descuiate, sâmbătă, din cauza 

examenelor în curs. Asta însemna 

că „oricine putea intra în clădire”, 

a spus el. Majoritatea clădirilor 

Universităţii Brown necesită acces 

cu „card magnetic”, deși nu este 

clar dacă a fost cazul de această 

dată.  . Cristinel Luca
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Sărbătoare la Biserica 
„Sfântul Spiridon“ 
În fi ecare an, în data de 

12 decembrie, istorica 

biserică ocrotită spiritual de 

Sfântul Ierarh Spiridon din 

municipiul Galaţi devine loc de 

binecuvântare şi de bucurie 

pentru foarte mulţi credincioşi, 

care vin cu evlavie la acest locaş 

de cult, situat în centrul oraşului, 

pentru a participa la Sfânta 

Liturghie şi a se închina la icoana 

făcătoare de minuni a marelui 

ierarh, afl ată în patrimoniul sacru 

al parohiei.

 Slujba Sfi ntei Liturghii din 
ziua hramului a fost ofi ciată de 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, în-
conjurat de un sobor de preoţi şi 
diaconi. 

 Între credincioşii prezenţi la 
slujbă s-au afl at oameni de cul-
tură, profesori şi studenţi, dar şi 
cei 70 de copii de la Centrul de 
zi al parohiei, care la momentul 

liturgic cuvenit s-au împărtăşit 
cu Trupul şi Sângele Domnului, 
conform unui comunicat al Arhi-
episcopiei Dunării de Jos.

 În omilia rostită cu acest prilej, 
Părintele Arhiepiscop a vorbit des-
pre viaţa Sfântului Spiridon şi a 
amintit de pelerinajul credincio-
şilor la icoana Sfântului Spiridon, 
precum şi de programele liturgice, 
educaţionale şi social-fi lantropice 
de la această parohie şi nu numai, 
desfăşurate cu multă implicare şi 
dragoste pentru mulţi semeni ne-
voiaşi, tineri şi vârsnici.

 În continuare, copiii Centru-
lui social au prezentat un pro-
gram de colinde tradiţionale ro-
mâneşti şi poezii despre Naşterea 
Domnului.

 După Sfânta Liturghie, preo-
tul capelan Ovidiu Gafton de la 
biserica din cadrul Penitenciaru-
lui Galaţi a primit din partea În-
altpreasfi nţitului Părinte Casian 
rangul de iconom stavrofor.

 Partea liturgică a sărbătorii 
a fost prelungită în slujirea so-
cial-fi lantropică, când toţi copi-
ii prezenţi au primit dulciuri, 
fructe, iconiţe şi cărţi de zidire 
sufl etească.

 Evenimentul s-a încheiat cu 
un parastas pentru ctitorii bise-
ricii trecuţi la cele veşnice.

 În contextul sărbătorii, 20 de 
nevoiaşi din parohie au primit 
alimente şi alte daruri şi au par-
ticipat la agapa oferită cu prilejul 
hramului.

Daruri din partea prohiei au 
primit şi cei 120 de bătrâni din ca-
drul Căminului pentru Persoane 
Vârstnice ”Sf. Spiridon” din Ga-
laţi, precum şi pesoanele asistate 
de la Căminul de bătrâni ”Sf. Teo-
dora” din municipiul Galaţi.

 Construită în secolul al 
XVIII-lea 

Biserica „Sfântul Spiridon“, 
construită în partea a doua a 

secolului al XVIII-lea, este unul 
dintre cele mai semnifi cative 
obiective bisericeşti din Galaţi. Is-
toria acestui  sfânt locaş înregis-
trează evenimente şi fapte care 
alcătuiesc o adevărată cronică a 
vieţii bisericeşti din oraşul de la 
Dunăre în ultimele două secole 
şi jumătate. Sfântul locaş adăpos-
teşte un odor de mare preţ, icoana 
făcătoare de minuni a Sfântului 
Spiridon, la care se închină zilnic 
sute de credincioşi din întreaga 
zonă, cu timpul creându-se aici 
un adevărat pelerinaj. La parohia 
„Sfântul Spiridon“, funcţionează 
începând din anul 2008 un Cen-
tru de zi, unde 70 de copii din fa-
milii defavorizate benefi ciază de 
educaţie în regim „after school“, 
de masă caldă şi de alte servicii 
puse la dispoziţie prin voluntaria-
tul a zece profesori. De asemenea, 
parohia a organizat o cantină so-
cială, unde iau masa zilnic 70 de 
copii. . V.L.

SLUJBĂ ŞI DARURI PENTRU NEVOIAŞI  .  HRAM

 SRI ÎI INVITĂ 

PE STUDENŢI 

LA O SESIUNE 

DE INFORMARE 

DESPRE CARIERĂ

EXPERŢI. Serviciul Român 

de Informaţii (SRI) îi invită pe 

studenţii Universităţii „Dunărea de 

Jos” la o întâlnire specială dedicată 

celor interesaţi de o carieră în 

domeniul securităţii și informaţiilor. 

Evenimentul va avea loc miercuri, 

17 decembrie, de la ora 10.00, 

în aula „Alexandru Ioan Cuza”, 

situată pe strada Domnească nr. 

111.Specialiștii SRI vor răspunde 

timp de două ore la întrebările 

participanţilor și vor prezenta 

detalii despre: ce presupune 

munca în cadrul SRI, dincolo de 

mituri; opţiunile de studiu și carieră 

disponibile; modul în care poţi face 

parte dintr-o echipă de elită.„Dacă 

te atrag provocările, disciplina și 

ideea de a face ceva cu adevărat 

important, nu rata evenimentul. 

Intrarea este liberă. Vino cu 

întrebări, pleci cu perspective”, 

subliniază reprezentanţii SRI.

Evenimentul se adresează tuturor 

studenţilor interesaţi de o carieră 

în domeniul informaţiilor și oferă 

o oportunitate unică de a afl a 

direct de la experţi ce presupune 

activitatea într-un serviciu de elită.  

.  Tatiana Dumitru

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Comunitatea Portului Galați - 
Între Vecini a ajuns la cel de-al 11-
lea eveniment dedicat decorării 
scării blocului și grădiniței din 
fața imobilului, inițiativă care a 
reunit copii, părinți, adolescenți 
și voluntari, într-o atmosferă au-
tentică de sărbătoare.

„Copiii au adus energie și 
culoare evenimentului, parti-
cipând la ateliere creative, rea-
lizând decorațiuni de Crăciun 
și oameni de zăpadă din șosete 
albe, într-o atmosferă plină de 
voie bună și zâmbete”, a trans-
mis Gabriel Bumbaru, voluntar 
în cadrul comunității, pe rețelele 
de socializare.

Momentul festiv a fost com-
pletat de elevii clasei a XII-a E de 
la Colegiul Național „Mihail Ko-

gălniceanu” Galați, coordonați 
de profesorul Daniel Onose, care 
au adus colinde și un plugușor 
cu mesaj adaptat realităților ac-
tuale. Adolescenții implicați în 
activități de voluntariat au ales 
să fi e alături de comunitate și să 

transforme întâlnirea într-un 
gest de solidaritate, donând banii 
strânși pentru o cauză nobilă.

La fi nalul evenimentului, 
ornamentele realizate de copii 
au împodobit brăduțul din sca-
ră, iar părinții au transformat 

spațiul comun într-un adevărat 
colț de „Bine ai venit acasă”, pre-
gătit pentru sezonul rece.

„Moș Crăciun, așa cum îl știm 
din povești, a fost prezent și a 
adus bucurie și cadouri tuturor 
copiilor“, povestește Gabriel 
Bumbaru.

Voluntarul a transmis și un 
mesaj de mulțumire pentru spri-
jinul primit din partea vecinilor: 
„Mulțumim vecinilor darnici 
care au sprijinit organizarea eve-
nimentului prin donații. Vrem 
să știți că aceste întâlniri sunt 
pentru toată lumea: sunt publi-
ce, gratuite și deschise tuturor, 
indiferent de vârstă. Nu este 
nevoie de invitație și nu există 
«nu-mi găsesc locul» - oricine 
este binevenit și poate contribui 
atât cât poate. Împreună demon-
străm că se poate“, a mai spus 
Gabriel Bumbaru. .

vecini
Sărbători cu sufl et, în comunitatea Portului
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SE POT DEPUNE CERERI DE FINANŢARE . ANTREPRENORI

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Cedez loc veci cavou lucra-

re mozaic, trei locuri plus unul, 

Eternitatea, 7,99 mp. 4500E ne-

gociabil. 0735581833. (289575) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la tele-

fon 0727343434 sau la sediul 

Administraţiei (286729) 

 DIVERSE  

 • Unitatea Administrativ 

Teritorială Rădești, Judeţul 

Galaţi, anunţă publicarea docu-

mentelor tehnice ale cadastrului 

pentru următoarele sectorul ca-

dastral: nr. 90 la comuna Rădești 

începând cu data de 15.12.2025 

pe o perioada de 60 zile, la se-

diul primăriei comunei Rădești, 

conform art. 14 alin. (1) si (2) din 

legea cadastrului și publicităţii 

imobiliare nr. 7/1996, republica-

tă, cu modifi cările și completă-

rile ulterioare. Cererile de recti-

fi care ale documentelor tehnice 

vor putea fi  depuse de către 

proprietari, posesori sau alţi de-

ţinători la sediul Primăriei comu-

nei Rădești, precum și pe site-ul 

Agenţiei Naţionale de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (289577) 

 • EUROFRUCT S.R.L. cu se-

diul în judeţul Galaţi, comuna 

Fârţănești, sat Viile, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Energie solară în agricultura 

de mâine la EUROFRUCT SRL”, 

propus a fi  amplasat în extravi-

lanul comunei Fârţănești, T 67, P 

1873/1, NC 101488. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.N.M.A.P.-

D.J.M. Galaţi, djmgl.anmap.

gov.ro secţiunea Reglementări-

Acordul de mediu – Documentaţii 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU  
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Începând din data de 15 

decembrie, ora 9.00, agricultorii 

și antreprenorii din industria 

alimentară pot depune cereri 

pentru fi nanţări europene 

nerambursabile prin programul 

DR-23, „Investiţii pentru 

procesarea și marketingul 

produselor agricole în vederea 

obţinerii de produse alimentare 

și produse transformate”, parte 

din Planul Strategic PAC 2023-

2027.

Alocarea totală pentru aceas-
tă sesiune este de 164.929.100 de 
euro, împărţită în două compo-
nente egale: 82.464.550 de euro 

pentru înfi inţare și 82.464.550 
de euro pentru modernizare. 
Sprijinul nerambursabil poate 
ajunge până la 10 milioane de 
euro pentru investiţiile în pani-
fi caţie și până la 3 milioane de 
euro pentru celelalte tipuri de 
investiţii, cu o fi nanţare de ma-
ximum 65% din valoarea totală 
a proiectului.

Cererile se depun exclusiv on-
line, prin portalul Agenţiei pen-
tru Finanţarea Investiţiilor Rura-
le, până pe 16 februarie 2026, ora 
16:00, sau până la epuizarea fon-
durilor. În primele cinci zile ale 
fi ecărei etape lunare, sesiunea 
rămâne deschisă chiar dacă fon-
durile alocate au fost epuizate.

Prin acest program sunt spri-
jinite investiţiile care dezvoltă 

industria alimentară româneas-
că și cresc valoarea produselor 
agricole. Domeniile vizate includ 
panifi caţia, patiseria, cofetăria, 
fabricarea produselor zaharoa-
se și a ciocolatei, morăritul, alte 

preparate alimentare și produc-
ţia de băuturi fermentate.

Acest program oferă o șansă 
antreprenorilor să își modernizeze 
afacerile și să aducă pe piaţă pro-
duse de calitate superioară.   .

S
O

C
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L

Fonduri europene pentru 
modernizarea industriei 
alimentare

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

procedura EIA și EA-Memorii de 

prezentare 2025 și la sediul ti-

tularului EUROFRUCT S.R.L. cu 

sediul în judeţul Galaţi, comuna 

Fârţănești, sat Viile. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro (1491) 

 DECESE  

 • Colectivul Parchetului 

de pe lângă Curtea 

de Apel Galaţi anunţă 

cu profund regret 

trecerea în nefi inţă 

a colegului nostru 

COSTEL DOROFTEI. 

Suntem alături de familia 

îndoliată și transmitem 

sincere condoleanţe. 

Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! 

(1492) 

angajează:

T

Ad

loc C

g jg j

 LICIT

• RA A

Galaţi, 

C

 •

G

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

B

ec

a

ch

tr

B

e

la

c

t

BB

GG
Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Primesc în gazdă, 

zona IC Frimu. 

Tel. 0755685866. (289590)

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

15

37  u Se naşte NERO (m. 68), 
împărat al Imperiului Roman.
1832  u Se naşte ALEXANDRE 
GUSTAVE EIFFEL (m. 1923), 
inginer francez. A construit, 
printre altele, turnul (înalt de 300 
de metri) din Paris care-i poartă 
numele.
1887  u Se naşte CELLA 
DELAVRANCEA (m. 1991), 
prozatoare, pianistă, pedagog.
1926  u Se naşte, la Galaţi, 
MIRCEA OLTEANU (m. 2011), 
medic, unul dintre primii chirurgi 
oftalmologi din lume care a 
operat, sub anestezie generală, 
nou-născuţi sub două săptămâni, 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1939  u Premiera filmului                    
„Pe aripile vântului“, cu Vivien 
Leigh şi Clark Gable în rolurile 
principale.
1947  u Încetează din viaţă 
DUMITRU BRĂESCU (n. 1886, la 
Nicoreşti, jud. Galaţi), pictor.
1951  u Se naşte IOAN LUCHIAN 
MIHALEA (m. 1993, asasinat), 
fondatorul şi conducătorul 
grupului vocal „Song“.
1957  u Se naşte, la Galaţi, 
LILIANA JORICĂ NEGOESCU, 
pictoriţă, pedagog, membră a 
UAPR - Filiala Galaţi.
1958  u Încetează din viaţă 
WOLFGANG PAULI (n. 1900), 
fizician austriac, laureat cu 
Premiul Nobel.
1970  u Naveta spaţială rusească 
„Venera 7“ efectuează prima 
aterizare a unei sonde pe planeta 
Venus.
2008  u Încetează din viaţă 
ANGHEL RUGINĂ (n. 1913, 
la Vizureşti, com. Buciumeni, 
jud. Galaţi), doctor în ştiinţe 
economice, pedagog, membru de 
onoare al Academiei Române.
2013  u Încetează din viaţă JOAN 
FONTAINE (n. 1917), actriţă 
britanică.  

Ioan Luchian 
Mihalea, artistul 
care a adus lumină 
prin muzică
Ioan Luchian Mihalea, 

compozitor, dirijor și realizator 

de televiziune, s-a născut pe 15 

decembrie 1951, la Ocnele Mari, 

judeţul Vâlcea. A rămas de mic 

fără părinţi, fi ind crescut de o 

mamă adoptivă.

A absolvit Conservatorul 
”Lucian Porumbescu” din 
București.

La începutul anilor 
’70, s-a alăturat gru-
pului studențesc 
”Song”  (prescuta-
re de la Suntem 
Oamenii Noii Ge-
neraţii), înfi ințat 
la Facultatea de 
Limbi Germa-
nice. În 1975, 
Mihalea a deve-
nit conducătorul 
acestui grup, care 
avea să devină un 
adevărat fenomen 
artistic. Alături de 
”Song”, la cârma căruia 
s-a afl at până în 1993, 
a susținut sute de 

spectacole și turnee în țară și 
străinătate, ”Song” devenind în 
această perioadă cel mai popular 
grup coral din România.

În 1973, a înfi ințat corul de 
copii ”Minisong”, din care au 
făcut parte Alina Sorescu, Dana 
Rogoz, Gianina Corondan, prin 
care a îndrumat paşii multor co-

pii spre muzică, învăţându-i 
pe cei mici piese din 

folclorul românesc 
şi universal, ti-

tluri celebre 
din muzica 
de fi lm, can-
ţonete, arii din 
operete.

„Cvintetul 
Luchian” a 
fost înfi ințat 

după concer-
tul aniversar 

de 10 ani de la 
crearea grupului 

”Song”, de la Sala 
Palatului, în 1980-
1981. Din această 

formație au mai 

făcut parte Bogdan Dragomir, 
Mircea Cotigă, Mihai Țiulete și 
Cristian Caragea. Cvintetul a 
avut numeroase apariții la televi-
ziune și în festivaluri de pe malul 
Mării Negre.

În primăvara lui 1989, a pus 
bazele unui nou grup, numit 
”Bazar”, format în exclusivita-
te de elevi ai Școlii Populare de 
Artă. Cu acesta a participat în di-
verse spectacole la Teatrul de Re-
vistă „Constantin Tănase”, Casa 
Studenților „Grigore Preoteasa” 
sau Sala Radio. Din păcate, ”Ba-
zar” a existat un singur an.

Pe scena de la Revistă, Mihalea 
a urcat și în spectacolul “Are tata 
fată mare”, comedie muzicală de 
Mihai Maximilian, pe muzica lui 
Vasile Veselovski, din distribuția 
căruia mai făceau parte Tamara 
Buciuceanu Botez, Ion Lucian, 
Anca Țurcașiu, spectacol care s-a 
jucat timp de două stagiuni.

Între 1991-1993, a prezentat la 
TVR spectacolul-concurs de mu-
zică pentru copii „TIP TOP MINI-
TOP”. În aceeași perioadă, a fost 
profesor de canto la Universitatea 
Ecologică din Capitală.

A încetat din viață pe 29 
noiembrie 1993, fi ind asasi-
nat în apartamentul său din 
București. . P.V.O. (diferite 

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 15 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:41 am

apune

54:24 pm

Timişoara

 4  -3-3

Cluj

 3  -3-3

Bucureşti

 4  -3-3

Galaţi

 7   11

Constanţa

 6  00

Braşov

 4  -3-3

Londra

11  99

Paris

12  99

Madrid

11  77
Roma

16  99

Chişinău

 7   00
ÎNNORAT. Vremea va continua să 

fi e închisă, iar cerul va fi  parţial înnorat în 

cea mai mare parte a zilei. Temperaturile 

maxime diurne se vor situa în jurul valorii 

de 7 grade Celsius, în timp ce minimele 

nocturne vor fi  de circa 1 grad Celsius. 

Vântul va sufl a moderat, cu 10-15 km pe 

oră, din sector nord-vestic. Presiunea 

atmosferică va fi  de circa 768 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea se va situa între 

75 şi 80 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, 
de Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Artelor  u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Colecţiilor (Farmacia u

Ţinc)  Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - 
repere istorice“, „Artă populară la «Dunărea de 

Jos»“, „Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 

Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboa-
vele (program: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“. Program 
de vizitare 9,00-17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Parteneriatele sunt în centrul 

atenţiei, iar colaborările îţi aduc 

succes pe toate planurile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ocupă-te de organizarea 

efi cientă a timpului, deoarece 

ajustările îţi pot îmbunătăţi 

productivitatea.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Creativitatea și romantismul 

sunt la cote maxime şi îţi oferă o 

zi plină de inspiraţie și bucurie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia este puternică şi te va 

ajuta să iei decizii bune legate de 

casă și familie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Energie crescută, perfectă 

pentru a începe proiecte noi, dar 

fi i atent la impulsivitate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi favorabilă pentru stabilitate 

fi nanciară și pentru a te bucura 

de micile plăceri ale vieţii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia, iar o 

discuţie îţi poate deschide noi 

perspective.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Concentrează-te pe viaţa de 

acasă și pe nevoile emoţionale 

ale familiei.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Strălucești în interacţiunile de 

grup și ai ocazia să impresionezi, 

dar evită să fi i excesiv de 

autoritar.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Dedică-te sarcinilor 

profesionale, iar eforturile 

tale la locul de muncă vor fi  

recunoscute.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Planurile pe termen lung te 

vor ajuta să vezi imaginea de 

ansamblu.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Explorează-ţi latura profundă și 

rezolvă o problemă fi nanciară 

sau emoţională. 

horoscop
15 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 15 DECEMBRIE 

remember
Knut Kolsrud (1916-1989)

Etnologul norvegian Knut 
Kolsrud s-a născut pe 11 
septembrie 1916, la Christiania.

A studiat Filologia la 
Universitatea din Oslo, apoi 
Antropologia la Universitatea 
din Chicago. În timpul 
studenţiei a lucrat ca asistent 
de cercetare la Chicago Natural 
History Museum. Întors în 
Norvegia, și-a luat masteratul în 
etnografi e (1950) și doctoratul 
(1951), apoi a fost timp de zece 
ani (1950-1960) cercetător la 
Norsk Folkemuseum (Muzeul 

Satului Norvegian), ultimul 
an în paralel cu postul de 
conferenţiar la Universitatea 
din Göteborg. În perioada 
1961-1986 a fost profesor de 
etnologie la Universitatea din 
Oslo, unde a avut și funcţii de 
conducere: decan al Facultăţii 
de Istorie-Filosofi e și prorector 
al Universităţii.

În 1971, a fost ales membru 
al Academiei de Știinţe din 
Norvegia.

Dintre scrierile sale, 
amintim: „Imigranţii fi nlandezi 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 
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- 16 cm

- 12 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

261 CM

205 CM
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- 13 cm
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- 7 cm

JIU JITSU 
PRIMA TV. ora 20,00, acţiune, fantastic, SUA, 2020

  Cu: Nicolas Cage, Marie Avgeropoulos, Frank Grillo, Tony  u

Jaa, Marrese Crump, Raymond Pinharry 

La fiecare şase ani, un ordin vechi de luptători de jiu-jitsu se 
reuneşte pentru a lupta cu o specie de invadatori extratereştri. 
Dar când un luptător celebru este înfrânt, soarta omenirii este în 
pericol...  

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul                

unui războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu (R)

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Faţa la joc

01:00 Nuntă pe bani (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum                        

de lavandă (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                  

cu Dan Negru

00:30 Tablou de familie (R)

03:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

08:05 E tare complicat!

SUA, Comedie, Romantic
10:05 Sunt încă aici

Brazilia, Franta, Biografic
12:20 Campioni

SUA, Comedie, Dramă
14:20 Războinicul Vânător                

şi Crăiasa Zăpezii

SUA, Acţiune, Aventuri
16:15 Gheara de fi er

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă, Sport

18:25 O ultimă scufundare

Marea Britanie, Dramă
20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 Los Angeles,         

dragostea mea

SUA, Comedie
21:35 Bird

Marea Britanie, SUA, 
Franta, Germania, Dramă

23:30 Scenariu de vis

SUA, Comedie, Horror
01:10  Primul caz

Franta, Dramă

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică                   

pentru copii

11:00 Grădini de vis:        

geometrie, artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo / Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                   

aventuri la Viena (R)

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 15 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 decembrie

din Ofoten”, ”Prinderea 
papagalilor de mare”, „Barca și 
pescuitul”.

A încetat din viaţă pe 15 
decembrie 1989, în Spania. 
. P.V.O. (diferite surse)
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De ţinut minte

ORIZONTAL: 3) Simbolul opoziţiei populare u

– Cuvânt... asemenea. 4) Mic sloi de gheaţă 

plutitor – Cuvânt… de atmosferă. 5) Extrase din 

edem! – Oală de noapte – Extreme în apărare! 

6) A se văicări pe uliţă – A scânci… ca un prunc. 

7) Gest scăpat de sub control – Element de bază 

ale concepţiei evoluţioniste – Regia Autonomă 

a Loteriei Naţionale (siglă). 8) Agreat în cele 

din urmă! – Salve de salut cu puști – Debut de 

senzaţie! – Transcris… de la cap la coadă! 9) A 

interveni decisiv la naştere – Cuvânt care alungă 

singurătatea unui cavaler – Cârmaciul ajuns de 

legendă, salvator al lumii.

VERTICAL: 2) Confi rmarea unei bune execuţii. u

3) A parcurge un text – Loc gol… la balcon! – 

Centru de Investiţii Imobiliare (siglă). 4) Iubirile 

secrete ale femeilor căsătorite – Tratat de pace. 

5) Șanţuri mici și paralele la suprafaţa unui obiect 

(sg.) – Orar redus…la școală! – Ajuns din urmă! 

6) Dublaţi… la cascadorii! – Cuvânt… de răsunet 

– Dezvoltare umană echilibrată (abr. statis.). 

7) Aprobare în doi peri – Plin de sare! –A expedia 

balonul. 8) Organe anume pentru protecţia 

pupilelor – Folosit la cusut. 9) Venitul material al 

unui domnitor (înv.) – Silaba irepetabila in vorbire 

– Număr absolut de atomi (abr. fi z.).

Dicţionar: IRAT.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

6 9

8 6

9 4

5 1 9

3

4 8 9 2 5

1 5 4

2 8 3

6 5

7 5

3 8

8 7 5 3 6

5 2 1

3

1 8 2

8 3

6 9

1 9 7

glume
Vasile Ghica 

1
- Secretul succesului în viaţă 
este legat de cinste și decenţă.
- Da, dacă nu ai aceste calităţi, 
succesul este garantat. 2

- Cum se deosebește un 
elveţian bogat de unul sărac?
- Cel sărac își conduce singur 
Mercedesul.  

reţeta zilei
Guacamole

INGREDIENTE. 3 avocado, 6 linguriţe suc 

de limette, 1/2 ceapă, pulpa de la o roșie, 1/2 ardei Jala-

peno sau alt ardei iute, 1/4 linguriţe  de sare, pătrunjel. 

PREPARARE. Cu o lingură scoatem miezul 

avocadoului, îl pasăm cu furculiţa și adăugăm sucul de 

lămâie verde și sare. Adăugăm ardeiul, ceapa tocată 

foarte mărunt și pulpa de roșii tocată. Trebuie avut 

grijă ca pulpa de roșii să nu conţină lichid, pentru a nu 

infl uenţa cremozitatea și textura sosului guacamole. La 

fi nal, adăugăm pătrunjel verde tocat. Amestecăm totul 

și sosul guacamole este gata! Ungeţi felii de pâine cu 

guacamole și aranjaţi câteva felii de ou fi ert peste el 

sau felii de roșii. . P.V.O. 

tv
mania
„Vocea 
României”… 
codifi cată

u Chirilă. O să încep cu ştirea. 
Previzibil de altfel, Anita Petruescu, 
Eva Nicolescu, Raisa Radu și Alessia 
Pop s-au califi cat în fi nala emisiunii 
„Vocea României”. „Previzibil”, 
pentru că încă din etapa audiţiilor 
pe nevăzute şi a scaunelor întoarse, 
Anita şi Eva au avut sclipire de 
fi nală. Rămâne de văzut dacă şi 
antrenorii lor vor avea „sclipire” 
pentru vinerea viitoare… De pildă, 
inspiraţia pe care a avut-o Tudor 
Chirilă cu reinterpretarea inedită a 
piesei „Ciuleandra”.

Şi pentru că tot i-am pomenit 
numele, nu pot rata mesajul 
„codifi cat” pe care l-a transmis 
după ce Andreea Dobre, concurenta 
lui Smiley, a deschis semifi nala cu 
piesa „What’s Up”. Un moment care 
i-a făcut pe antrenor şi pe Chirilă 
să uite cum sună originalul. Jocul 
de cuvinte care a urmat a pus pe 
gânduri telespectatorii: 
„... momen tul tău are o 
semnifi cație aparte, pentru mine 
cel puțin. O întrebare: «What’s 
going on?» (Ce se întâmplă?). 
Asta trebuie să ne întrebăm tot 
timpul în viața noastră. „And 
I pray for a revolution» (Mă rog 
pentru o revoluție). Și asta cred 
că e bine. Și îmi pare rău că nu 
am avut un recorder (reportofon) 
să te înregistrez în seara asta, 
dar sigur tu ești a great player 
(jucător excelent)”. Aluzie subtilă 
la documentarul Recorder „Justiție 
capturată”.

„Păcat că politizaţi emisiunea, 
păcat de acei copii care au emoţii, 
cântă din sufl et şi nu e cazul, 
la vârsta lor, să audă cuvinte ca 
«revoluţie», «recorder», acum, în cel 
mai important moment, probabil, 
al vieţii lor”, a fost unul dintre 
comentariile telespectatorilor. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Simbriașe!

A se obișnui 
prost

Pasăre ca... 
măselariţa

...

...

Un fel 
de lămâie

Gală 
nereușită

Distanţat

Zăbovită

A scormoni

Luat de soţie

Străbate 
un pustiu

Antiglonţ în 
scenarii

E o mare 
pierdere

Singuri!

Odată 
în faţă!

Ironii

Murdărie

Vârf de oţel!

Prinse 
în horă!

A dori 
pe spate!

Ceai!

Răsucit 
din fi re

Tăiată!

A surprinde

Acră și în 
încurcătură!

Casă 
răvășită!

Unse!

Grădină 
de iarnă

Parte!

Aproximativ

Sudate!

Gol pe plajă

Se expune 
unui pericol 
de sufocare

Aproximativ

Pericolul 
din alimente

Singură!

Spaimă 
generală

Înmânat

Gh. GurăuGh. Gurău

(de la Lev Tolstoi; scriitor rus; 1828–1910)
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„VOCEA 

ROMÂNIEI”… 

CODIFICATĂ
TV MANIA. În ultima 

emisiune „Vocea României“, Tudor 

Chirilă a avut în discurs un joc de 

cuvinte prin care a făcut aluzie la 

documentarul „Justiţie capturată”, 

realizat de Recorder. > pag. 15

FINAL DE AN 

PENTRU GĂLĂŢENII 

DIN LIGA A III-A
FOTBAL. S-a disputat ultima 

etapă din acest an a celui de-al treilea 

eşalon fotbalistic, în care evoluează 

şi echipele gălăţene Sporting 

Lieşti, Unirea Braniştea şi Oţelul II. 

> pag.08 

festival
„Magie de iarnă“ pentru copiii din Galaţi

Organizația „Salvați Copiii“ organizează, 
marți, 16 decembrie, de la ora 13.00, cea de-a 
treia ediţie a Festivalului „Magie de iarnă“, eve-
niment tip concurs care își propune să aducă în 
prim-plan bucuria sărbătorilor de iarnă. Mani-
festarea este dedicată inclusiv copiilor solicitanţi 
de azil şi benefi ciari ai unei forme de protecţie 
internaţională. Copiii benefi ciari ai programului 
educațional al organizaţiei vor avea prilejul să 
celebreze sărbătorile de iarnă prin reprezentații 
artistice pregătite special, în sala de evenimente 
a Centrului Cultural „Dunărea de Jos“, din strada 
Domnească nr. 61.   . V.L.

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
50  luni

15 - 20 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15 - 20 decembrie 2025

50

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Magistraţii gălăţeni sunt 

«speriecioşi». Zero semnături”/ 

- „Dar pe Lia cine o sună?”/ - 

„Justiţia? Capturată! Dreptatea? 

Prescrisă!”. Sunt doar trei dintre 

mesajele afi şate de gălăţenii 

care, vineri seara, au ieşit în 

stradă pentru a cere justiţie 

independentă. Protestul a 

avut loc pe esplanada din faţa 

Prefecturii.

La nivel naţional, a fost a 
treia seară de proteste în urma 
dezvăluirilor din documentarul 
Recorder privind problemele din 
Justiţie. În Piața Victoriei din 
Capitală, mii de oameni au cerut 
măsuri rapide pentru a rezolva 
problemele sesizate de jurnaliști 
și reclamate de unii magistrați. 
Protestatarii cer revocarea Liei 

Savonea și alte demiteri din 
sistem.

La Brașov, 200 de oameni s-au 
strâns la protest, în fața Tribu-
nalului. Manifestaţii în favoarea 

unei justiţii independente şi co-
recte au fost şi la Cluj-Napoca, 
unde 200 de persoane au scandat 
în fața Curții de Apel, dar și la Si-
biu. La Craiova, zeci de protesta-

tari au ieșit în stradă, iar printre ei 
s-au afl at şi angajați din sistemul 
judiciar. Protest a fost și la Iași, în 
fața Judecătoriei, şi la Timişoara, 
dar și în alte orașe din țară.  . 

Şi gălăţenii cer Justiţie 
independentă

PROTEST PE ESPLANADA DIN FAŢA PREFECTURII  , MITING
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